

वन-टू-वन

टी20 विश्व कप के पहले मैच में तरस से निराश नहीं: पोलार्ड

दुबई। वेस्टइंडीज क्रिकेट टीम के कप्तान कारन पोलार्ड ने कहा है कि इंग्लैंड के हार्थी टी20 विश्व कप क्रिकेट के शुरुआत मैच में मिली हार के बाद भी उनकी टीम निराश और डी हुई नहीं है। वेस्टइंडीज टीम इस मुकाबले में केवल 55 रन ही बना पायी थी। इस कारण उसे 6 विकेट से हार का सामना करना पड़ा है। इंडीज कप्तान पोलार्ड ने मैच के बाद कहा कि इस परिणाम के बाद भी उनकी टीम दबाव में नहीं है। इस मैच में 55 रनों पर आउट होने के साथ ही वेस्टइंडीज टीम टी20 विश्व कप में सबसे कम रन बनाया हुआ टीम बन गयी है। पोलार्ड ने मैच के बाद कहा, 'इस तरह के परदेन को किसी भी प्रकार से बंद नहीं उठाना जा सकता है। हम तीन मैचों में बल्लेबाजी में अच्छे विकेट नहीं कर सके हैं। बल्लेबाज अपने शॉट्स नहीं खेल पाए हैं।' उन्होंने कहा, 'हम दुनिया भर में काफी क्रिकेट खेलते हैं और इस तरह की बात बर्बर बार नहीं हुई है।' उन्हें इस तरह के मैच का अनुभव है, 'हम अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट से हटकर इस तरह की भुलावट और बंधन होना।' उन्होंने शानदार गेंदबाजी के लिए अकेल हूलेन की तारीफ करते हुए उन्होंने कहा, 'उन्हें फेविवन होने की चोखे के कारण मौका मिला और उन्होंने साबित कर दिया कि वह काबू कर सकते हैं। वहीं दूसरी ओर, इंग्लैंड के कप्तान ऑलिव मॉर्गन ने कहा है कि गेंदबाजी के बेहतरीन प्रदर्शन के कारण ही उनकी टीम को जीत मिली है।

ऑस्ट्रेलियाई विंग वेश में हरमनप्रति का शानदार प्रदर्शन

मेलबोर्न। ऑस्ट्रेलियाई विंग वेश लॉग में खेलते हुए भारतीय महिला क्रिकेटर हरमनप्रति को ने अपने शानदार प्रदर्शन से मेलबोर्न रेंगेग्रेस को जीत में अहम भूमिका निभाई है। इस मैच में रेंगेग्रेस ने सिडनी सिक्सर्स को सात विकेट से हराया। हरमनप्रति ने इस मैच में 17 रन देकर दो विकेट लिए जबकि कप्तान के दौरान तेजी से खेलते हुए केवल 29 गेंदों पर 35 रन बनाए। इसमें दो छक्के भी शामिल हैं। इससे पहले सलामी बल्लेबाज ईव डॉन ने 38 रन बनाये। उन्होंने लॉग में खेलते रही भारत की ही जेमिमा रॉड्रिग्स के साथ पहले विकेट के लिए 43 रन बनाये। रॉड्रिग्स ने 15 गेंदों पर 14 रन बनाये। वहीं सिडनी सिक्सर्स का बल्लेबाजी के दौरान प्रदर्शन अच्छा नहीं रहा। गोंगोनी मॉर्गन ने मैच की तीसरी गेंद पर ही इस लॉग में खेल रही युवा भारतीय क्रिकेटर शोभना काकी को घुस पर ही आउट कर दिया। मॉर्गन ने अपने चार ओवर में केवल 18 रन देकर एक विकेट लिया जबकि हरमनप्रति ने दो विकेट लिए। हरमनप्रति ने एलीजी गार्नेर और एलिसा हेली को अपना शिकार बनाया। इसके बाद एलिसा ने 51 गेंदों पर 50 नाबाद रनों की पारी खेलकर अपना टीम को संभाला। उन्होंने निकोल बालेन के साथ चौथे विकेट के लिए 80 रनों की सहभागिता साबित की।

2024 तक पलायन कार से कर सकेगे सफ़र

यशस्वलाभ।। उम्मीद जताई जा रही है कि 2024 तक पलायन कार से लोग एक से दूसरे शहर तक सफर कर पाएंगे। इजरायल को एक स्टार्टअप कंपनी ने अपनी डू सीटर पलायन कार के बारे में जानकारी दी है। इस कार को आसानी से ऑपरेंट किया जा सकेगा। कंपनी के अनुसार, सभी इलेक्ट्रिक वाहिकों केकॉर्डी और लॉजिंग विमान मुभू रूप से अभिका में कई जायेगी, पर फंडेडल एविएशन अथॉरिटी (एएएर) ने निर्माण पर के साथ फ्लिकर दो साल तक लाइसेंस और नियमों को कानूनी और सुविधा बनाने के लिए काम किया है। इजरायली कंपनियों के अभिकारियों का कहना है कि उन्हें उम्मीद है कि 2023 के अंत तक उनके एयर वन वाहन को मंजूरी प्राप्त करती है, जिसकी कोमत सड़क पर चलने वाली आम कारों जितनी होनी उम्मीद है। पर तरह के हवाई वाहनों की कोमत और उपलब्धता के लिए बहुत काम विवरण जारी किए गए हैं। इसमें सवारियों के लिए दो सीटें होंगी और एक चार जगह करने पर यह 110 की कोम की यात्रा कर सकती है। इसे उन शहरों को बना जाएगा जो इसके 90प्रसेंट वाई डेटेड सॉलरपैनल का इस्तेमाल करने में सक्षम होंगे, जिसका मतलब से डींग या लाइसेंस के बिना पारकट इसे खाने में संभावित कर पाएंगे। निर्माता कंपनी ने सौद फंडिंग से पिछले साल में काम से 10 मिलियन डॉलर का धन जुटाया। इसका इस्तेमाल उन्होंने को डेटेड पलायन में किया जा रहा है। वहीं स्थित वन विस्सॉर्पी एक अहादरूप सिस्टम का वादा कर रही है जो यात्रियों और कारों को जिनवा से ज्यूरिख तक सिर्फ 17 मिनट में या न्यूयॉर्क शहर से वाशिंगटन डीसी तक सिर्फ 30 मिनट में पहुंचाने में सक्षम होगी।

वांटेड भुगतान के क्षेत्र में क्रैड का प्रवेश, हिप्पावर का क्या अग्रिमग्रहण

नई दिल्ली। भुगतान को लेकर भारतीय बाजारों में क्रैड एप इन दिनों काफी लोकप्रिय हो रहा है जिसके जरिए आप क्रैडिट कार्ड का बिल पेमेंट आसानी से कर सकते हैं और कुछ निश्चित कैशबैक पा सकते हैं। अब कंपनी ई-वांटेड पेमेंट विनियमों में पढ़ती करने की तैयारी कर रही है। मॉडिया रिपॉर्टरों के अनुसार, क्रैड ने नैरेड सेक्टर शायद डिजिटल स्ट्रेटअप हिप्पावर प्रहाइटेड लिमिटेड का अधिग्रहण कर लिया है। वता है कि हिप्पावर के पास पीपीआई का लाइसेंस है। आरबीआई द्वारा दिया गया पीपीआई लाइसेंस कर्पनीयों को डिजिटल वॉलेट, प्रोपेड ट्रांजिट कार्ड, ब्यारर आदि पेमेंट सिस्टम संचालित करने को अनुमति देता है। हिप्पावर को अप्रैल 2016 में पीपीआई का लाइसेंस दिया गया था। गौरवलेख है कि डिजिटल वॉलेट फ्रीजार्ज के को-फाउंडर रहे कुंजल कांतिलाल का विल 2018 में एक नया स्ट्रेटअप क्रैड लाईव करेगा था। इस एप से अगर आप अपने क्रैडिट कार्ड का बिल भरते हैं तो कैशबैक के अलावा दो क्रैडिट पा सकते हैं। इस एप से आप जिनसे रकम का क्रैडिट कर सकते हैं उनसे क्रैड क्रेडिट पा सकते हैं और अलग-अलग कंपनी से प्री या रिफांडेड रिवाईड पा सकते हैं।

प्रथम हॉकी इंडिया जूनियर बालक इंटर अकादमी नेशनल हॉकी चैम्पियनशिप-2021

हिमांशु सैनिक की हार्दिक की बढ़ोतरी मध्य प्रदेश हॉकी अकादमी सेमीफाइनल में खेल मंत्री मान. यशोधरा रावे सिधिया ने मध्य प्रदेश हॉकी अकादमी टीम को बधाई दी 26 अक्टूबर को मध्य प्रदेश अकादमी और राउडलाला पंजाब और नामधारी इलेवन भी अंतिम चार में पहुंची

मध्यप्रदेश हॉकी अकादमी ने लगातार शानदार प्रदर्शन करते हुए सेमीफाइनल में प्रवेश कर लिया। मध्य प्रदेश हॉकी अकादमी ने टाटा नवल हॉकी अकादमी जम्शेदपुर को 5-1 के अंतर से शिकस्त की। फिनल के अग्र मुकामों में राजा करण हॉकी अकादमी, राउडलाला पंजाब हॉकी अकादमी और नामधारी इलेवन ने अपने-अपने क्रॉर फाइनल मुकामों जौतकर सेमीफाइनल में प्रवेश कर लिया। हॉकी इंडिया तथा खेल और युवा कल्याण विभाग के संयुक्त तत्वधान में चैम्पियनशिप का आयोजन मेजर ध्यानदेव हॉकी स्टेडियम की नवनिर्मित टर्फ पर 25 अक्टूबर को रेट डे रखा गया है। सेमीफाइनल मुकामों 26 अक्टूबर को खेले जाएंगे। प्रथम की खेल और युवा कल्याण प्रशा. यशोधरा रावे सिधिया ने मध्य प्रदेश हॉकी अकादमी के सेमी फाइनल में पहुंचने पर टीम को बधाई दी और चैम्पियनशिप में उत्कृष्ट के लिए प्रोत्साहित किया।

मध्य प्रदेश हॉकी अकादमी ने अपने क्रॉर फाइनल में अपने विजयी अभियान को जारी रखते हुए नवल टाटा हॉकी अकादमी जम्शेदपुर को 5-1 से पराजित किया। मध्य को इस मैच में हिमांशु सैनिक ने हार्दिक भी चम्पाई। मैच के पहले दो क्रॉर गोलरहित रहे। दोनों ही टीमों में गोल के प्रयास किए। लेकिन, किसी को भी सफलता हासिल नहीं हुई। मैच के तीसरे छाप में मध्य हॉकी अकादमी को श्रेय प्राप्त ने मैदान गोल दागते हुए टीम को 1-0 की बढ़त दिला दी। दो मिनट बाद ही नवल टाटा के प्रदीप ने मैदान गोल करते हुए स्कोर 1-1 से

बराबर कर दिया। मैच के 40वें मिनट में दूसरे, तीसरे हॉकी अकादमी के रजत ने गोल करके टीम को बढ़त को 2-1 कर दिया। इसके बाद हिमांशु ने 43वें और 44वें मिनट में नवल टाटा के गोलकीपर को छकाते हुए जगतात दो गोल दागे और टीम को 4-1 से बढ़त दिला दी। अंतिम क्रॉर की शुरुआत में ही हिमांशु ने गोल करके मध्य हॉकी अकादमी को 5-1 से जीत तय कर दिया। सेमीफाइनल में मध्य हॉकी अकादमी का मुकामला राउडलाला पंजाब हॉकी अकादमी से होगा। इससे पहले खेलें गए दिन के पहले क्रॉर फाइनल में राजा करण हॉकी अकादमी ने सैल्यूट हॉकी अकादमी को एकतरफा 7-1 से पराजित कर दिया। राजा करण हॉकी अकादमी ने दो गोल करते हुए स्कोर 2-2 की बराबरी पर ला दिया।

खेल से बढ़ता है आपसी सद्भाव: मंत्री श्री भूपेंद्र सिंह

भोपाल। खेल से आपस में सद्भाव बढ़ता है। स्वस्थ वीक रहता है और तनाव से मुक्ति मिलती है। नगरपालिका एवं आवास मंत्री भूपेंद्र सिंह ने यह बात ओडिशा कैम्पियन शारड में आयोजित प्रशासन और प्रकाशों के बीच क्रिकेट मैच के पुरस्कार वितरण कार्यक्रम में कहा। उन्होंने बेंडिंग कर मैच का शुभारंभ किया। श्री सिंह ने क्रिकेट मैच के आयोजन के लिए एक लक्ष्य रपट देने की घोषणा की। उन्होंने कहा कि इस तरह से खेल होने लगे चाहिए। उन्होंने क्रिकेट मैच में खेलकर प्रदर्शन करने वाले खिलाड़ियों को पुरस्कृत वितरण क्रिकेट मैच में इलेक्ट्रॉनिक मॉडिया की टीम ने कलेक्टर सेलम को टीम को 18 रन से हराया। वहीं पुष्प प्रशासन की टीम ने हरि मॉडिया की टीम को 9 विकेट से हराया। इस दौरान कलेक्टर अविनाश ललित, डीआईसी हरनाथ वली, मंग निमन अथवा केबीएस चौधरी सहित अन्य अधिकारियों एवं प्रकाश साधियों ने रोमांचक पारी खेली।

स्कॉटलैंड के खिलाफ आज टी20 विश्व कप में जीत के इरादे से उतरेगा अफगानिस्तान

शाम 7.30 बजे से शुरू होगा मैच

श्रीलंका के खिलाफ आज टी20 विश्व कप क्रिकेट टूर्नामेंट में संभवतः को अफगानिस्तान और स्कॉटलैंड के बीच रोमांचक मुकामले के आसार हैं। अफगानिस्तान की टीम इस मैच में जीत के साथ शुरुआत करना चाहेंगी हालांकि यह आसान नहीं है। देश में तालिबान के कब्जे के कारण टीम के लिए पिछले समय वेदर खराब रहा है और उसे अभ्यास तक का समय नहीं मिला है। इसके अलावा टीम चरन भी बिबाधों में रहा है। डिमाज सिमर राहिवर को कप्तानी छोड़ने के कारण टीम अनुभवी अलारउडेर मोहम्मद मंत्री की कप्तानी में रहा आई है। इसके बाद भी अफगानिस्तान ने अपने दोनो अभ्यास मैचों में जमकर संघर्ष किया। टीम को दिग्गज अफ्रीका के खिलाफ हार का सामना करना पड़ा पर उसने तब चैम्पियन वेस्टइंडीज की हारकर कप्तान हेरान किया है, इससे उसका मनोबल भी बढ़ा है। अफगानिस्तान को सलामी

दो नई टीमों के आने से बीसीसीआई का भरेगा खजाना

नीलामी में मिल सकती है 20 हजार करोड़ की राशि

टी20 विश्व कप: श्रीलंका और बांग्लादेश के खिलाड़ी आपस में भिड़, अंपायरों ने हटवाया

श्रावणा। बांग्लादेश और श्रीलंका के बीच टी20 विश्वकप क्रिकेट के सुरु 12 गेंदों के तीसरे मैच में दोनों ही टीमों के खिलाड़ी आपस में भिड़ गये। जिसके बाद दोनों ही खिलाड़ियों को अंपायर ने हटाया। दरअसल पहले बल्लेबाजी के लिए आई बांग्लादेश की टीम के लिए टिडनर और मोहम्मद सईम बल्लेबाजी के लिए आए। दोनों ही बल्लेबाजों ने बांग्लादेश को अच्छे शुरुआत दी और तेजी से रन बनाते शुरू किए। पर इस दौरान श्रीलंका के गेंदबाज लालिंक मुरेल्लाने टिडनर को आउट करके श्रीलंका की पहली सफलता दिलाई। आउट होने के बाद टिडनर तब तेज गेंदबाज लालिंक कुमारा से भिड़ गए। दोनों ही खिलाड़ियों के बीच मैदान में बढ़त भी शुरू हो गई। इस दौरान टिडनर नाम से लालिंक कुमारा पर बड़े तान दिया। दोनों ही खिलाड़ियों को अन्य साधियों ने अलग किया।

भारत में आगामी समय में लांच होगी कई शानदार कारें

नई दिल्ली। आगामी समय में भारत में कई शानदार कारें लांच होने जा रही है। इनमें हैचबैक, एसयूवी और एम्पीवी सेगमेंट की कारें शामिल हैं। ये कारें भारतीय सुजुकी, सुजुकी-टोयोटा जॉइंट वेंचर के साथ ही जीए, महिंद्रा और टिका मोटर्स की हैं। इनमें से कुछ कारें मौजूदा पॉपुलर मॉडल का नेकट जेनरेशन मॉडल हैं, वहीं कुछ कारें एम्पीवी और एसयूवी सेगमेंट में नई आ रही हैं। आपको बता दें कि भारत में नई कारें लांच हो सकती हैं। भारत में जल्द ही भारतीय सुजुकी अपनी कई कारों के नेकट जेनरेशन मॉडल शुरू करने वाली है, जिसमें नेकट जेनरेशन मासिफ अस्टो के साथ ही न्यू, मासिफ सेले7रोयो भी है। ये दोनों हैचबैक कारें अगले साल को शुरुआत में भारत में लांच हो सकती हैं। जहां कंपनी इन कारों के लुक बेहतरीन करेगी, वहीं इसमें सेलेटेड फीचर्स भी दिए जाएंगे। भारत में मासिफ अस्टो सबसे ज्यादा बिकने वाली कार है। इसके नेकट जेनरेशन मॉडल का लॉगों को बेसव्ही से इंतजार है। भारत में जल्द ही मासिफ सुजुकी और टोयोटा मोटर्स की जॉइंट वेंचर में नई एसयूवी लांच होने वाली है, दो देखने में काफी पारकटूल और फीचर्स के मामले में धंरू होगी।भारत में अपने 3-4 महीनों में महिंद्रा अपनी पॉपुलर एसयूवी स्कांपिओ का नेकट जेनरेशन मॉडल भी शुरू करने वाली है, जो कि आल न्यू है।इसका स्कांपिओ नेकट जेनरेशन एसयूवी सेगमेंट में महिंद्रा की और ज्यादा धाक जमेगी। अफगानिस्तान नेकट जेनरेशन महिंद्रा स्कांपिओ में काफी सारे सेलेटेड फीचर्स देखने को मिलेंगे, जो मौजूदा समय में बेहतरीन होते हैं। भारत में अपनी कॉमिंकैड और मिड साइज एसयूवी से प्रभाकर मचाने वाली किआ मोटर्स जल्द ही भारत में मासिफ इरटोना, मासिफ सुजुकी एसएल6 वेली धांरू कारों से मुकामले को ?किआ केवना नाम से नई एम्पीवी लांच कर सकती है, जो बेहतरीन लुक और फीचर्स से लैस होगी। भारत में अगले 6 महीनों के दौरान ये सभी हैचबैक, एसयूवी और एम्पीवी सेगमेंट की धांरू कारें लांच हो जाएंगी।भारत में जीए भी अपना विस्तार करते हुए जल्द ही जीए मेरोडीयन नाम से नई एसयूवी लांच करने वाली है।

पेट्रोल और डीजल में 35-35 पैसे प्रति लीटर की बढ़ोतरी

लौट, बेंगलूरु में पेट्रोल 111.34 रूपए और डीजल 102.23 रूपए प्रति लीटर पर पहुंच गया है। रांची में पेट्रोल के साथ ही कीमतों भी शतक लगा चुका है। अब दोनों ही क्षेत्रों में मात्र 26 पैसे का अंतर रह गया है। पेट्रोल 101.89 रूपए और डीजल 101.63 रूपए प्रति लीटर पर है। दिल्ली पुरसीआर के नोड्डा में पेट्रोल 104.76 रूपए और डीजल 96.47 रूपए प्रति लीटर पर है। अभी देश के अधिकांश प्रमुख बड़े शहरों में पेट्रोल की कीमत 100 रूपए प्रति लीटर की पार कर चुकी है और डीजल भी शतक लगाने की

विदेशी मुद्रा संकट के बीच श्रीलंका ने ईंधन खरीदने भारत से ऋण मांगा

कोलंबो। श्रीलंका सरकार ने कहा कि वह विदेशी मुद्रा संकट के बीच तेल की खरीद का भुगतान करने के लिए भारत से 5 करोड़ डॉलर का ऋण सुनिश्चित करने का प्रयास कर रही है। इस संकेत में ऊर्जा मंत्री उदय गमनपल्लाने ने कहा ?कि ऋण प्रस्ताव को मंजूरी के लिए वित्त विभाग को भेजा गया है। उसके बाद इसे मॉनिंगल को भेजा जाएगा जाएगा। उन्होंने कहा कि मॉनिंगल ने पहले ही ईंधन की खरीद के लिए अगमान से 3.6 अरब डॉलर के कर्ज को मंजूरी दे दी है। उन्होंने इससे पहले कहा था कि विदेशी मुद्रा संकट और कच्चे तेल की उच्च वैश्विक कीमतों के बीच देश में ईंधन की मौजूदा उपलब्धता की गारंटी अगले साल जनवरी तक ही दी जा सकती है। देश की पेट्रोलियम कंपनी सीलोन पेट्रोलियम कारपोरेशन (सीपीसी) द्वारा ईंधन की कीमतों में वृद्धि की आशंका को देखते हुए देश के कई इलाकों में पेट्रोल पंपों पर लंबी कतारें लगना शुरू हो गई है।

सेंसेक्स की पांच प्रमुख कंपनियों का बाजार पूंजीकरण 1.42 लाख करोड़ घटा

दस प्रमुख कंपनियों की सूची में रिलायंस इंडस्ट्रीज पहले स्थान पर बकासूर रही

नई दिल्ली। बीते सप्ताह सेंसेक्स की प्रमुख 10 में से पांच कंपनियों के बाजार पूंजीकरण (मार्केट कैप) में समग्रिक रूप से 1,42,880.11 करोड़ रूपए की गिरावट आई। सबसे अधिक नुकसान हिंदुस्तान जूनिटरल, रिलायंस इंडस्ट्रीज और टाटा कंसल्टेंसी सर्विसेज (टीसीएस) को हुआ। बीते सप्ताह बीएसईआई 30 सूचकांक में भी अभाव। शुक्रवार को लगातार चौथे कारोबारियों से जसेएम और निफ्टी में गिरावट आई। सेमीकॉन्डक्टर सेक्टर में हिंदुस्तान जूनिटरल का बाजार पूंजीकरण 45,523.33 करोड़ रूपए घटकर 5,76,836.40 करोड़ रूपए रह गया। रिलायंस इंडस्ट्रीज का बाजार मूल्यांकन 45,126.6 करोड़ रूपए के मुकाम पर से 16,66,427.95 करोड़ रूपए पर आ गया और टीसीएस ने 41,151.94 करोड़ रूपए की गिरावट के बाद 12,94,686.48 करोड़ रूपए पर आ गया। सप्ताह के दौरान बजाज फाइनेंस की बाजार हैसियत 8,890.95 करोड़ रूपए घटकर 4,65,576.46

बीते सप्ताह ल्यूब्रीक मांग से तेल-तिलहनों की कीमतों में सुधार

नई दिल्ली। ल्यूब्रीक मांग बढ़ने और तिलहन की कमी की वजह से बीते सप्ताह दिल्ली तेल-तिलहन बाजार में सरसों, मुसकली, सोयाबीन और सीपीओ सहित लगभग तेज-तिलहन के भाव सुधार के साथ बढ़े हैं। बाजार के जानकार ने कहा कि देश में ल्यूब्रीक के साथ सरसों के भाव सुधार रहे हैं। सोयाबीन और मुसकली की नई सरसों की भी बाजार में उत्साह बढ़े हो गई है। बाह्यया बरसात से कुछ तिलहन फसलों को नुकसान भी हुआ है। इन सब परिस्थितियों के बीच तेल-तिलहन कीमतों में सुधार ?दिखाई ?रिखा। बीते सप्ताह सरसों दाने का भाव 145 रूपए सुधरकर 8,750-8,900 रूपए प्रति किलो बढ़ गया, जो पिछले सप्ताह 8,750-8,755 रूपए प्रति किलो था। सरसों दाली तेल का भाव पिछले सप्ताह के मुकामले 450 रूपए बढ़कर सेमीकॉन्डक्टर सप्ताहगत 18,000 रूपए प्रति टन बढ़ गया। सरसों पकी बाजार और कच्ची बाजार तेल की कीमतें 40-40 रूपए बढ़कर क्रमशः 2,705-2,745 रूपए और 2,780-2,890 रूपए प्रति टन के गे?ल्यूब्रीक मांग के कारण सेमीकॉन्डक्टर सप्ताहगत 5,300-5,500 रूपए प्रति किलो पर बढ़े हुए जबकि सोयाबीन लुज के भाव 5,050-5,150 रूपए प्रति टन के मुकाम पर वने रहे।सुधरने के भाव रूढ़ के कारण सोयाबीन ?दिल्ली, सोयाबीन दूध और सोयाबीन अंडाम के भाव क्रमशः 370 रूपए, 420 रूपए और 380 रूपए का भाव दशाई क्रमशः 14,050 रूपए, 13,760 रूपए और 12,580 रूपए प्रति किलो पर बढ़े हुए।



पीएम का जवाब

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने शुक्रवार को देवा को संबोधित किया। दिल्ली से पहले फिर 20 मिनट के संबोधन में संबोधित किया। फिलहाल से पहले फिर 20 मिनट के संबोधन में संबोधित किया। फिलहाल से पहले फिर 20 मिनट के संबोधन में संबोधित किया।

नरेंद्र भारती

देश में कभी भूकंप, कभी सुनामी, जैसी प्राकृतिक आपदाएं अपना जलवा दिखाती हैं तो कभी बाढ़ का रौद्र रूप जितनीगया लौलता है। प्रकृति रौद्र रूप दिखाकर तबाही मचा रही है। अक्टूबर 1999 में भी उड़ीसा में सुनामी ने काफी तबाही मचाई थी। प्रकृति को इस विधिभिका में हजारों लोग अंग हो गए थे।

दरदनाक मौतों को हाईमजदूर जिंद दफन हो गए। नदियों का जलस्तर खतरों के निशान पर आ गया है। प्राकृतिक लाहोंधारा लोम मार जाते हैं। मानव भी प्रकृति से छेड़खंड करने से बाज नहीं आते जब प्रकृति अपना बदला लेती है तब लोगों को होरा आता समय-पर भीषण त्रासदियां होती रहती हैं मगर हम आपदाओं से कोई सबक नहीं सीखते। प्रकृति को इस त्रासदी से हर भारतीय गमगीन है। प्रकृति का यह ताड़व धमने का नाम नहीं ले रहा है।

प्रकृति का तांडव, एक त्रासदी ?

पुल भी टूट गया था। साल 2020 में अमूमन चक्रवातों ने पश्चिम बंगाल और उड़ीसा में तबाही मचा दी है। 180 लोग अकाल मौमोंत मारे गए थे। लाहों लोम बेघर हो गए थे। पुल क्षतिग्रस्त हो गए थे। इलाके जलमग्न हो गए थे। अक्टूबर 1999 में भी उड़ीसा में सुनामी ने काफी तबाही मचाई थी। प्रकृति को इस विधिभिका में हजारों लोग अंग हो गए थे।

जानव्युत्कर की गई गलतियों की सजा प्रकृति ने मानव को दे दी है। मानव को जीवित और मौत की परिभाषा सिखा दी है। प्रकृति ने मानव को दे दी है। मानव को जीवित और मौत की परिभाषा सिखा दी है। प्रकृति ने मानव को दे दी है। मानव को जीवित और मौत की परिभाषा सिखा दी है।

इसके से उसके औकात दिख दी है। सरकारों ने मुआवजे की घोषणा कर दी है मगर मुआजजा इस्का हल नहीं है। प्रकृति से खलना बंद करना होगा। प्रकृति प्रलय निरंतर करता है। हर ज़ासदी के बाद बचाव पर चर्चा होती है। मगर कुछ दिनों बाद जब जीवन पटरी पर चलने लग जाता है तो इन बातों को भुला दिया जाता है। अगर बीतती ज़ासदियों से सबक सीखा जाए तो आने वाले भविष्य को सुदृष्टित कर लिया जा सकता है। मगर बचाव पर आपदाओं से न तो लोग सबक सीखते हैं और न ही सरकारें सबक सीखती हैं। प्रकृति दिन सरकारी अमला औपचारिकता निभाता है और उसके बाद अगली पटना तक कोई कारगर उपाय नहीं किए जाते। इस विनाशकारी प्रकृति के करार से जनमानस खौफमग्न है। सरकार को चाहिए कि प्रत्येक गांव से लेकर शहरी तक आपदा प्रबंधन कमिटीयें गठित करनी चाहिए। इनका उद्देश्य नरस व

अन्य प्रशिक्षित स्टाफ रखना चाहिए। ताकि व स्वतंत्र कारवायु करके लोगों को मौत के मुह से बचा सकें। अक्सर देखा गया है कि जब तक आपदा प्रबंधन की टीमें पटना स्थानीय नहीं होती हैं तब तक बची हुई सारांख उखड़ जाती है। लाशों के ढेर लग जाते हैं। अगर समय पर आपदा प्रस्त लोगों को प्राथमिक सहायता मिल जाते तो हजारों जिंदगियां बचाई जा सकती हैं। प्राकृतिक आपदाओं से निपटने में लिए सरकारी कालेजों व स्कूलों में भी माफिकूल जैसे आयोजन करते चाहिए। ताकि अचानक होने वाली आपदाओं से अपना व अन्य का बचाव किया जा सके। अचानक व कालेजों में चल रहे गार्डिया संस्था योजन व आपदा एंड हाजारी सेवकों को सकार्य से निपटने में लिए प्रशिक्षण करा जाय। आपदा प्रतिक्रिया जायें व गांवों की आपदा से बचने के तरीके बताए। ती कारों हद तक नुकसान को कम किया जा सकता है। सरकार को चाहिए कि आपदा से बचाव के लिए प्रत्येक विभाग के कर्मचारियों को प्रकृतिबल कल्याण जाय। ताकि समय पर काम आ सके। पुलिस व अग्निगम के कर्मचारियों को भी समय पर ऐसे आयोजन करे। रचना चाहिए। अगर सभी लोग आपदा से बचाव के तरीके समझ जायें तो तबाही कम हो सकती है।

ईश्वर को कृपा बुद्धि से ही प्राप्त होती है

योग में आसन, प्राणायाम, मुद्रा और आहार-विहार आदि पर तो बहुत शोध हुए हैं, अब ध्यान और मुद्रा को बारी है। इस विषय के अनुसार शांत मस्तिष्क ऊर्जा का केंद्र है तो निराल मन शांति और स्थिरता का। शाश्वतों में इन केंद्रों की उभार बढ़ावले और क्षीर सागर से दी गई है। मस्तिष्क या खोपड़ी में जहां दिमाग माना जाता है वहां एक केंद्र की कल्पना की गई है। इस केंद्र को ब्रह्मकेंद्र कहते हैं। ब्रह्मरथ अर्थात् मस्तिष्क का मध्यबिन्दु। ब्रह्मण्ड के मध्य में ब्रह्मलोक माना गया है और ब्रह्मरथ मस्तिष्क में है। जीव और ब्रह्म के बीच अति मत्त्वपूर्ण आदान-प्रदान का माध्यम यही है। पृथ्वी भी मनुष्य की तरह अतहाही आदान प्रदान से समृद्ध होती रहती है। उसके सम्य असाध्यकर्मों की पूर्ति के साधन जूटते रहते हैं। इस आदान-प्रदान का केन्द्र धार धृष्व है। जीवक इतनी ऊपर मस्तिष्क का मध्य केन्द्र ब्रह्मरथ सहायक कर्मल है। यह जिज्ञासा सशक्त या दुर्बल होती है उसी आदान प्रदान में जीवन को बढ़ावले का अनुदान प्रदान की सम्मानना बढती है। अनुसर्जनत के ब्रह्मलोक की अमृत वर्षा का लाभ लेने के लिए खेचरी मुद्रा का सन्धान बताया गया है । ध्यान मुद्रा में शान्त चित्त का साधन बताया गया है। ध्यान मुद्रा में शान्त चित्त से बैकटव जीव के आलेख को तातु धर्ष से संचालना जाता है। सहजतन जैसे मन्द-मन्द स्पन्दन पैदा किए जाते हैं। उस उतेजना से सहस्र हल कमल की प्रसुप्त स्थिति जागृत में बदलती है। यह खेचरी मुद्रा है। इस स्तर पर अनुभव होने वाले अपदानों का वैज्ञानिक विश्लेषण अभी बाकी है। अन्धकारविदी के अनुसार यदि भावना और क्रिया का यही समन्वय करके इस साधना को किया जा सके तो चेतना में आन्द-अन्द और कार्य क्षेत्र में अज्ञस की उपलब्धि होती है।

योग में आसन, प्राणायाम, मुद्रा और आहार-विहार आदि पर तो बहुत शोध हुए हैं, अब ध्यान और मुद्रा को बारी है। इस विषय के अनुसार शांत मस्तिष्क ऊर्जा का केंद्र है तो निराल मन शांति और स्थिरता का। शाश्वतों में इन केंद्रों की उभार बढ़ावले और क्षीर सागर से दी गई है। मस्तिष्क या खोपड़ी में जहां दिमाग माना जाता है वहां एक केंद्र की कल्पना की गई है। इस केंद्र को ब्रह्मकेंद्र कहते हैं। ब्रह्मरथ अर्थात् मस्तिष्क का मध्यबिन्दु। ब्रह्मण्ड के मध्य में ब्रह्मलोक माना गया है और ब्रह्मरथ मस्तिष्क में है। जीव और ब्रह्म के बीच अति मत्त्वपूर्ण आदान-प्रदान का माध्यम यही है। पृथ्वी भी मनुष्य की तरह अतहाही आदान प्रदान से समृद्ध होती रहती है। उसके सम्य असाध्यकर्मों की पूर्ति के साधन जूटते रहते हैं। इस आदान-प्रदान का केन्द्र धार धृष्व है। जीवक इतनी ऊपर मस्तिष्क का मध्य केन्द्र ब्रह्मरथ सहायक कर्मल है। यह जिज्ञासा सशक्त या दुर्बल होती है उसी आदान प्रदान में जीवन को बढ़ावले का अनुदान प्रदान की सम्मानना बढती है। अनुसर्जनत के ब्रह्मलोक की अमृत वर्षा का लाभ लेने के लिए खेचरी मुद्रा का सन्धान बताया गया है । ध्यान मुद्रा में शान्त चित्त का साधन बताया गया है। ध्यान मुद्रा में शान्त चित्त से बैकटव जीव के आलेख को तातु धर्ष से संचालना जाता है। सहजतन जैसे मन्द-मन्द स्पन्दन पैदा किए जाते हैं। उस उतेजना से सहस्र हल कमल की प्रसुप्त स्थिति जागृत में बदलती है। यह खेचरी मुद्रा है। इस स्तर पर अनुभव होने वाले अपदानों का वैज्ञानिक विश्लेषण अभी बाकी है। अन्धकारविदी के अनुसार यदि भावना और क्रिया का यही समन्वय करके इस साधना को किया जा सके तो चेतना में आन्द-अन्द और कार्य क्षेत्र में अज्ञस की उपलब्धि होती है।

अब चिरंजीवी को नैन है ?

को पालत लोक का राज्य घोष दिया। 3. व्यासजी - वेदव्यासजी अतिशय विद्वान् थे। इन्होंने चारों वेदों का सम्पादन किया था। अस्त्रपुराणों की रचना भी इनोंने की है। इन प्रसिद्ध महाकव्य महाभारत की रचना भी वेदव्यासजी ने किया है। वेदव्यासजी बोलते थे और श्रीगणेशजी स्थितते जाते थे। संवलयती और पारशर श्रुति के पुत्र थे। इनका जन्म युगानु नैन के एक द्वीप में हुआ था। इनका रण सिद्धांत नैन से ये ण्य है। ध्यान भी कलापूर्ण। विद्वानों का कथन है कि आज भी इनका निवास कारीगरी में है। 4. हनुमानजी - हनुमानजी बल और

स्वीकार कर लिया। वामनजी (वामन विष्णु) ने एक पाप में स्वयं लोक, द्वितीय पाप में मृत्यु लोक तथा तृतीय पाप में पालत लोक नाम लिया। अपने वचन के अनुसार उन्हें तीनों लोक दान में देना पड़ा। पुराणों के अनुसार पालत पा बलि के मसक पर रखा और पालत का राजा घोषित कर दिया। कुछ समय पहाड़ बलि ने विष्णुजी को पालत का द्वापार घोषित कर दिया। लक्ष्मीजी विष्णुजी को डूँढ़े हुए पालत लोक पहुँचीं। उन्होंने वहीं विष्णुजी को द्वापार के रूप में देखा। यह देख उन्हें अत्यंत आश्चर्य हुआ। लक्ष्मीजी ने बलि के लक्ष्य में साक्षर बलि और राजा बलि को अपना भाई बना लिया। बलि ने विष्णुजी को वनमग्न कर दिया तथा बलि

कृष्ण बुद्धि के देवता है। सभी देवताओं ने उन्हें चिरंजीवी होने का वरदान दिया है। हनुमानजी ने बाल्यावस्था में सूर्य को गिगने का प्रयत्न किया था, तब ईश्वर देवता ने इन पर वज्र प्रहार किया था। इस प्रहार से ये मरणालय हो गए थे। हनुमानजी को छाली (दुः) पर निशान बन गया था। इनके पिता वयु देवता इस घटना से क्रुणित हो गए थे। ईश्वर ईश्वर देवताओं ने चिरंजीवी का वरदान दिया था। वामनजी रामायण के अनुसार ईश्वर निम्नलिखित आठ देवताओं ने वरदान दिए थे। 1. इन्द्र - ये मेरे वज्र के द्वारा भी नहीं मारा जा सकेंगे। 2. सूर्य - मैं अपने तेज का सौभाग्य भाग हूँ।

देता है। ये मेरे वरदान से अक्षय वक्ता बनेंगे। इनके समान विषय में कोई दूसरा नहीं होगा। 3. वरुण - दस लाख वर्षों की आयु हो जाने पर भी मेरे पाप और जल से तुम्हारी मृत्यु नहीं होगी। 4. यम - मेरे दण्ड से अथवा प्रकर को मृत्यु तू नहीं होगी। 5. कुबेर - युद्ध में किसी प्रकार का तुम्हारा धन तुम्हें न होगा। मेरी गणों में सेनाया में विषय न कर सकेंगे। 6. विष्णुजी - मेरे द्वारा निर्मित दिव्य अस्त्र-शस्त्र से तुम सर्वदा अन्ध रहोगे। और चिरंजीवी बने। 7. शंकरजी - यह मेरे तथा मेरे आयुष्यों से होकर भयंकर होगा। यह मित्रों को अपवन्दन देगा।

जॉ. शादा मेहता

हमारे प्रमुख धार्मिक ग्रंथों में अष्ट चिरंजीवीयों का महत्वपूर्ण स्थान है। इनका प्रासकाल निरंतर समय करने से मानव की आयु, यश, प्रभुत्व एवं कीर्ति में निरंतर वृद्धि होती जाती है। मानव जीवन सुरूचक्र रूप से चलता जाता है। निम्न श्लोक में इन आठ चिरंजीवीयों के नाम दिए गए हैं- अष्टव्याम बलिंयवासो हनुमांश्च विभीषणरुः। एक परशुरामश्च समेतो चिरंजीवीनरुः। ससेतानुः स्मरंशिवः माकण्डेयः तथाधम्यः अश्वत्थामो सोमिः सर्वक्यापि विवर्तिनः॥ अर्थात्- अष्टव्यामा, बलि, वरुणजी, हनुमानजी, विभीषण, पाण्डव, परशुराम तथा माकण्डेय- ये अष्टचिरंजीवी हैं। ये सभी पुण्य-पुत्रक स्थानों पर निवास करते हैं। धार्मिक ग्रंथ

पुराणदि के अनुसार इनके निवास यहाँ इस लोक में दर्शाए गए हैं। 1. अष्टव्यामा - अष्टव्यामा का निवास मण्डपश्री में है। बुरातनपुर मिले के अतिरंग्ग नक्षत्र स्थान पर एक विशाल किला पहाड़ पर स्थित है। यह मान्यता है कि अष्टव्यामा आज भी यहाँ निवासरत हैं। भक्तों को वे यदा-कदा दर्शन भी देते हैं। २. बलि - ये भक्त प्रह्लाद के वंशज थे। वे अपनी दाम्निशीलता के लिए प्रसिद्ध हैं। वामन अवतार के समय मगवान विष्णु वामनरूप धारण कर उनके दरबार में उपस्थित हुए और उनसे तीन पा जमीन को यचना की। बलि ने भी सार्ध तीन पा जमीन देने की बात को

(अभिशाप या वरदान) हैडफोन, इयरफोन कितने

सूडोकु नवताल- 5872
5 8 2 5 9 1 4
4 6 1 8 9 2 3 7 5
3 7 9 1 5 4 6 8 2
1 3 7 4 2 3 5 6 8
6 5 2 7 1 8 4 9 3
9 8 4 8 3 5 1 2 7
2 4 6 9 8 3 7 5 1
5 1 3 2 7 6 8 4 9
7 9 8 5 4 1 2 3 6

डॉक्टर अरविन्द प्रेमचंद जैन
हम आधुनिकता के नाम पर प्रकृति से दूर होते जा रहे जिससे हम कई बीमारियों और समस्याओं को स्वयं निमित्तित करते हैं। इस कोटिना काल ने जहाँ बच्चों का बचपन हीन स्थिति वहाँ सभी जन को ऑनलाइन काम करते हैं या वर्क फ्रॉम होम संस्कृति ने मनुष्य को पंगु बना दिया जिस प्रकार घोड़े को एक थयान पर खड़ा रहने से उसकी शारीरिक क्षमता खतम हो जाती है उसी प्रकार वर्क प्रॉम होम ने मनुष्यों को असामान्य बन दिया। आज समाज एक दूसरे से मिलना नहीं चाहती और मिलते भी तो संकोचत मनुष्य से। यहाँ में रह रक्कर बच्चों में अपनी भीरिलता ल्या दी या खतर कर दी और बड़े बुजुर्गों एक तरीके से उनपर केद हो गए उनका प्रथम निशान मिलना जुलान सीमित होने से उनकी घुटन महसूस होती है। मानव सामाजिक प्राणी है जब तक समाज में नहीं रहता उसका जीवन आकर दायक और खुशियों से भरपूर नहीं होगा।

आपके शरीर और मास्तिक के लिए ध्यान हो सक्तावक, वरना कानों को हो सकते हैं ये भयंकर नुकसान आजकल ईयरफोन और हेडफोन हमारे जीवन का जरूरी हिस्सा बन गए हैं। बाहरी शोर सुनाई ना दे, इसलिए लोग हेडफोन का इस्तेमाल करते थे, लेकिन अब ज्यादातर लोग मस्टमोडिया कटेड देखने और कड़ा लोग तो डेवेलोप के दौरान म्यूजिक सुनने के लिए हेडफोन का यूज करते हैं। कोविड महामारी के दौरान घर से ऑनलाइन क्लासेस और ऑफिस की मीटिंग अटेंड करने वाले लोगों और बच्चों में हेडफोन और ईयरफोन का यूज काफी बढ़ गया है। देखा गया है कि बहुत से लोग ज्यादातर समय अपने ईयरफोन हेडफोन को ऑन रखते हैं, चाहे वह ज़ूम मीटिंग के लिए हो या फिर गेम खेलने के लिए। कुछ समय के लिए तो डीक है, लेकिन अधिक समय तक उनका यूज करने से कानों पर सूरु असर पड़ता है। हेडफोन ईयरफोन से आने वाली आवाज आपके ईयरड्रम से करीब से उतरती है। सबसे गंभीर स्थितियों में ईयरड्रम को स्वामी नुकसान हो सकता है। इसलिए अगर आपके ईयरफोन या हेडफोन ज्यादातर समय आपके ईयरलोक में प्लग करके बिताते हैं, तो यह अच्छे संकेत नहीं है।

इयरफोन से होते हैं ये नुकसान
कान में दर्द- जब आप हेडफोन या ईयरफोन का उपयोग कर रहे हैं, या लंबे समय से म्यूजिक सुने रहे हैं तो आपको कानों के अंदर एक अजीब सी आवाज आती है और कानों में दर्द होने लगता है। ऐसा अक्सर आपके तेज आवाज में म्यूजिक सुनने की आदत के कारण होता है।
दिमाग पर बुरा असर-
आप शायद नहीं जानते, लेकिन आपका दिमाग इलेक्ट्रोमैग्नेटिक वेव्स पैदा करता है। इसलिए मीटिंग, म्यूजिक या फिर ऑनलाइन क्लासेस के लिए भी ज्यादा देर तक इस्तेमाल करेंगे, तो दिमाग पर बहुत बुरा असर पड़ेगा। ईयरफोन के साथ भी यही स्थिति बनती है। इसलिए ईयरफोन हो या हेडफोन इस्तेमाल करते समय अपनी सेहत का ख्याल जरूर रखें।
कान में मेल जमा होना-
क्या आपको काम करते वक या बात करते वक ईयरफोन का इस्तेमाल की आदत है। अगर ऐसा है, तो सावधान हो जाए। घंटों तक ईयरफोन का उपयोग करने से कान में मेल जमा हो सकता है। इस वजह से कई बार कान में संक्रमण, सुनने की समस्या या टिटनस को सिकताव हो जाती है।
सुनाई ना देने या बहरान
आप शायद नहीं जानते, लेकिन ईयरफोन और हेडफोन को बहुत ज्यादा देर तक प्लग इन रहने देने से आप कुछ नुकसान पहुंचाते हैं। इसलिए आपको अपने दिमाग को जल्द से जल्द रिहा करनी चाहिए। ईयरफोन के जरूरत से कान में मेल जमा होना एक आम समस्या है। कान के कारण हेयर सेलस अपनी संवेदनशीलता खो देते हैं, जिससे व्यक्ति को कम या फिर बिस्कुल सुनाई नहीं देता। कुछ मामलों में लोग अपने हेडफोन अन्य लोगों के साथ शेयर करते हैं। ऐसे में ईयरफोन संकट के लिए बैक्टीरिया और रोगाणु एक व्यक्ति से दूसरे व्यक्ति में जाते हैं।

म्यूजिक सुनने की आदत के कारण होता है।
दिमाग पर बुरा असर-
आप शायद नहीं जानते, लेकिन आपका दिमाग इलेक्ट्रोमैग्नेटिक वेव्स पैदा करता है। इसलिए मीटिंग, म्यूजिक या फिर ऑनलाइन क्लासेस के लिए भी ज्यादा देर तक इस्तेमाल करेंगे, तो दिमाग पर बहुत बुरा असर पड़ेगा। ईयरफोन के साथ भी यही स्थिति बनती है। इसलिए ईयरफोन हो या हेडफोन इस्तेमाल करते समय अपनी सेहत का ख्याल जरूर रखें।
कान में मेल जमा होना-
क्या आपको काम करते वक या बात करते वक ईयरफोन का इस्तेमाल की आदत है। अगर ऐसा है, तो सावधान हो जाए। घंटों तक ईयरफोन का उपयोग करने से कान में मेल जमा हो सकता है। इस वजह से कई बार कान में संक्रमण, सुनने की समस्या या टिटनस को सिकताव हो जाती है।
सुनाई ना देने या बहरान
आप शायद नहीं जानते, लेकिन ईयरफोन और हेडफोन को बहुत ज्यादा देर तक प्लग इन रहने देने से आप कुछ नुकसान पहुंचाते हैं। इसलिए आपको अपने दिमाग को जल्द से जल्द रिहा करनी चाहिए। ईयरफोन के जरूरत से कान में मेल जमा होना एक आम समस्या है। कान के कारण हेयर सेलस अपनी संवेदनशीलता खो देते हैं, जिससे व्यक्ति को कम या फिर बिस्कुल सुनाई नहीं देता। कुछ मामलों में लोग अपने हेडफोन अन्य लोगों के साथ शेयर करते हैं। ऐसे में ईयरफोन संकट के लिए बैक्टीरिया और रोगाणु एक व्यक्ति से दूसरे व्यक्ति में जाते हैं।

अमित शाह की कश्मीर यात्रा

जॉ. वेदप्रताप वैदिक
गृहमंत्री अमित शाह कश्मीर के दौर पर गए, यह अपने आप में बड़ी बात है। आजकल कश्मीर से जैसे खबरें आ रही हैं, वैसे शाहवत में किसी दौरेदार को पालत लोम तिन दिन का दौरा लगाना कितना सहस्रपूर्ण कदम है। जो जितना बहसपूर्ण कदम है, उसे अपनी जान का खतरा भी उठाना ही बड़ा होता है। अमित शाह ने ही गृहमंत्री के तौर पर दो साल पहले फरव 370 को ध्यान दिया था और कश्मीर को सीधे दिल्ली के निष्ठाग में ले आए थे। उन-उत्पन्न मनोसिद्धि सिद्धा ने बहलें हो-कश्मीर के नक्सों को कई रंग पर और शासन को बनाए रखने में जोड़ने के लिए रचनात्मक कदम उठाए लेकिन सिद्धे दो-तीन सालों में आतंक की ऐसी घटनाएं घट चुकी हैं कि जिनसे कश्मीर को फिर से चर्चा का विषय बना दिया। आतंकवादियों ने ऐसे निंदीय लोकों पर हमले किए, जिनका राननीयता या फौज से कुछ लेना नहीं है। इन लोगों में डेड कश्मीर भी है और ज्यादातर जो फिर सुनने को आदत आपको बहरा बना देती है। कश्मिरी अपनी संवेदनशीलता खो देते हैं, जिससे व्यक्ति को कम या फिर बिस्कुल सुनाई नहीं देता। कुछ मामलों में लोग अपने हेडफोन अन्य लोगों के साथ शेयर करते हैं। ऐसे में ईयरफोन संकट के लिए बैक्टीरिया और रोगाणु एक व्यक्ति से दूसरे व्यक्ति में जाते हैं।

चांद को अर्घ्य देकर की पूजा अर्चना, पतियों का लिया आशीर्वाद



मुरैना। सुहागिन महिलाओं का विशेष पर्व करवा चौथ का लौहार जिले भर में उत्साह एवं श्रद्धा के साथ खिंचार की रात मनाया गया। सुहागिन महिला इस व्रत को निजल रहकर पति की दीर्घायु एवं परिवार में सुख-समृद्धि, मान-सम्मान, लक्ष्मी वृद्धि के लिए करती हैं। खिंचार की देर शाम करवा चौथ के दिन चंद्रदेव को अर्घ्य देकर पूजा कथा आती के बाद पति का पैरा देखकर चरण स्पर्श करके सदा सुहागवति भवः का आशीर्वाद लेकर पति द्वारा पिलाने गए

जल को ग्रहण करके व्रत पूर्ण मानी है। करवा चौथ को आस्था का पर्व भी कहा जाता है। इस लौहार को लेकर महिलाओं में काफी उत्साह देखा गया। सुहागिन महिलाएं सुकह से ही पति की लंबी उम्र की कामना के लिए निराहार निजला व्रत धारण किये हुए थीं। पूरे दिन व्रत के बाद शाम को श्रृंगार कर चंद्रमा को अर्घ्य देकर पूजा अर्चना के बाद पति की दीर्घायु की कामना के बाद ही अन्न जल ग्रहण करती हैं। करवा चौथ पर्व के चलते खिंचार को पूरे दिन

महिलाएं लौहार की तैयारियों में व्यस्त रही, बाजार में मिठ्ठी तथा शकर के करवों की खूब विक्री हुई। करवाचौथ के अवसर महिलायें घर की सुख समृद्धि और पति को लंबी आयु के लिये भवमान शिव और पार्वती की पूजा करती हैं। इस अवसर पर शहर में महिलाओं द्वारा दिन भर मंदिरों में संगीत के कार्यक्रम आयोजित किये गए। पोचनी मान्यता के अनुसार दोपती ने पाण्डवों पर आये संकट को दूर करने के लिये कवच चौथ का व्रत रखा था। कवच चौथ के व्रत से जुड़ी कई पारम्परिक कथायें भी हैं।

रोहिणी नक्षत्र और उच्च राशि के चंद्रमा का राह शुभ संयोग
अम्बाधरा गांव के निवासी ब्रह्मलीन सनत पंडित रामदास मिश्र के शिष्य पंडित अमित मिश्र ने बताया कि इस बार करवा चौथ का व्रत 24 अक्टूबर राखर के दिन चंद्रमा का अपनी उच्च राशि में होने से व्रत के महत्व को बढ़ा दिया है। इस बार करवाचौथ पर पूरे दिन परम शुभ रोहिणी नक्षत्र भी रहा, जिसे लियेवों के लिये परम सौभाग्यदायक माना गया है। इस बार करवा चौथ पर व्रत के परापरण के समय रोहिणी नक्षत्र के योग में सुहागिनी ने चंद्रमा का दर्शन किया, जो सभी सुहागिनी को असंख्य गुण शुभ फल देगा।

किसान मोर्चा जिलाध्यक्ष 25 को मुरैना, जौरा, कैलारस व सबलगढ में कार्यकर्ताओं से करेंगे संवाद

मुरैना। भारतीय जनता पार्टी किसान मोर्चा के नव नियुक्त जिलाध्यक्ष प्रताप धाकड़ 25 अक्टूबर को मुरैना जौरा, कैलारस व सबलगढ में मौजूद रहकर किसान मोर्चा के कार्यकर्ताओं से संवाद करेंगे। तय कार्यक्रम अनुसार जिलाध्यक्ष प्रताप धाकड़ 25 अक्टूबर को सुबह 11 बजे मुरैना पहुंच कर पार्टी के वरिष्ठ नेताओं एवं पदाधिकारियों की मौजूदगी में रैस्टहाउस पर आयोजित एक कार्यक्रम में सम्मिलित होकर वरिष्ठों का आशीर्वाद ग्रहण कर कार्यभार संभालने तदुपरांत दोपहर 2 बजे जौरा व दोपहर 3 बजे कैलारस एवं 4 बजे सबलगढ में आयोजित विधिव कार्यक्रमों में सम्मिलित होंगे। उक्त जानकारी भारतीय जनता पार्टी किसान मोर्चा जिला उपाध्यक्ष योगेंद्र सिंह राजनूत ने दी है।



मोटरसाइकिल पर बैठने की मना करने पर मारपीट मामला दर्ज



अम्बाधरा। मोटरसाइकिल पर बैठने की मना करने पर रमेश को मारपीट कर दी। पुलिस ने फरियदा की सूचना पर से आरोपी के विरुद्ध मामला दर्ज कर लिया है। फरियदा अंकित पुत्र रमेश सखवार निवासी गुरद्वारा मोहल्ला ने पुलिस थाने में आकर रिपोर्ट लिखाई है कि कुछ देर पहले मुझे मोहल्ला का नीरज सखवार मिला और मुझसे कहने लगा कि तू मेरी गाड़ी पर बैठ कर चल मैंने उससे मना किया और कहा कि मैं नहीं और जा रहा हूँ। इसी वार्ता पर वह मुझसे गाली गलौज करने लगा मैंने जब पाली देने से मना किया तो उसने मेरी मारपीट कर दी। उसी दौरान मेरी मां गिरिजा मुझे सतर्षण खड़ीका आ गए, जिन्होंने बीच-बचाव करके मुझे बचाया व जाते-जाते भी नीरज मुझे धमकी दे रहा था पुलिस ने अंकित को फरियदा पर नीरज के खिलाफ मामला दर्ज कर लिया है।

रोजगार मेले में शारीरिक मापदण्ड लेकर 75 युवाओं का किया चरण



मुरैना। विकासखंड अम्बाधरा में रोजगार मेले का आयोजन मुख्य कार्यपालन अधिकारी जिला पंचायत मुरैना के मार्गदर्शन में एवं मुख्य कार्यपालन अधिकारी जनपद पंचायत पहाड़गाढ़ के नेतृत्व में शनिवार को रोजगार मेले का आयोजन किया गया। रोजगार मेले में एसआईएस/एस सिविलीटी नीमच ने 75 युवाओं

दो दिवसीय स्वास्थ्य जांच शिविर संपन्न



मुरैना। बाल आरोग्य संवर्धन कार्यक्रम के तहत गंभीर एवं अति गंभीर कुपोषित बच्चों के दो दिवसीय स्वास्थ्य जांच शिविर का आयोजन 16 और 23 अक्टूबर को किया गया। जिसमें महिला एवं बाल विकास परियोजना मुरैना शाही एवं मुरैना ग्रामीण अंतर्गत संचालित आंगनवाड़ी केंद्रों पर विनोद गंभीर एवं अति गंभीर कुपोषित 338 बच्चों को स्वास्थ्य जांच शिविर में विनोद कृष्णदेव सिंह सिकन्दर द्वारा परीक्षण कर उनकी माताओं को आवश्यक परामर्श दिया। शिविर में निःशुल्क दवाइयों की उपलब्धता सुनिश्चित कराई गई। शिविर में कुपोषित बच्चों के स्वास्थ्य परीक्षण के दौरान पोषण पुनर्वास केन्द्र मुरैना में भर्ती वार्ड जाए एवं 7 बच्चों को भर्ती किया गया।

माकपा ने ही संघर्ष को नई दिशा दी है: यादव



मुरैना। मार्क्सवादी कम्युनिस्ट पार्टी के सम्मेलनों का दौर जारी है। माकपा का अखिल भारतीय सम्मेलन (23 वीं पार्टी कांग्रेस) अप्रैल 2022 को कन्नूर में होने जा रही है। इससे पूर्व ब्रांच से लेकर प्रदेश तक सभी सम्मेलन आयोजित होना है। इसी कड़ी में मुरैना का स्थानीय सम्मेलन 14 नवंबर को रखा गया है। सम्मेलन की तैयारी के लिए पार्टी कार्यकर्ताओं की मीटिंग पीपल वाली माला पर स्थित भूमराला में आयोजित की गई। इस मीटिंग में पार्टी के राज्य सचिव मंडल सदस्य अखिलेश यादव शामिल हुए। यादव ने कार्यकर्ताओं को संबोधित करते हुए कहा कि भाजपा की मंदाई सरकार कोरपोरेट व हिन्दुत्व के गठबंधन की सरकार है। यह सभी सार्वजनिक उपकरणों को बेच रही है। कोरपोरेट परस्त नीतियां लागू कर रही है। ऐसे में देश को बचाने के लिए आम जनता को आगे आना होगा। माकपा इसमें महत्वपूर्ण भूमिका अदा कर रही है। उन्होंने कार्यकर्ताओं से आगे आकर जनता के बीच अभियान चलाए और जनता को लामबंद करने की अपील की। बैठक में माकपा के राज्य सचिव मंडल सदस्य अशोक तिवारी ने कहा कि देश में किसान आंदोलन ही है, जो सरकार के अधःपतन के जोड़े को रके हुए हैं। इसके मजबूत करने की जरूरत है।

बच्चों को बताए गए पॉलीमिथ के दुष्प्रभाव

मुरैना। अमृत मोहल्लेवक के अंतर्गत चलाए जा रहे स्वच्छ भारत अभियान के तहत नव दिवस शासकीय कन्या महाविद्यालय मुरैना की राष्ट्रीय सेवा योजना इकाई ग्राम देवरी के शासकीय माध्यमिक विद्यालय में स्कूली छात्र छात्राओं को स्वास्थ्य और स्वच्छता से संबंधित जानकारी प्रदान की गई। यहां पर बच्चोंओं ने बच्चों की पॉलीमिथ और प्लास्टिक के उपयोग को ना करने की सलाह दी। इस अवसर पर विद्यालय परिसर में इकाई के लोगों द्वारा कुवार्डिंग किया गया। कार्यक्रम में प्राचार्य डॉ कमलेश शीवास्वत, कार्यक्रम अधिकारी डॉ मुका अग्रवाल, डॉ मुकेश कुमार शर्मा, डॉ विजय सिंह राठौर एवं गांव के गणमान्य व्यक्ति तथा विद्यालय स्टाफ मौजूद था।

जरूरतमंद महिलाओं को सुहाग सामग्री सहित भेंट की साड़ियां

करवाचौथ पर आचार्य टीम की पहल
अम्बाधरा। अखंड सौभाग्यवती महिलाओं के पर्व करवाचौथ के अवसर पर आचार्य आनंद टीम द्वारा दर्जनभर जरूरतमंद महिलाओं को संपूर्ण सुहाग सामग्री सहित साड़ियां भेंट कीं। आचार्य आनंद टीम की ओर से देवति डॉ प्रमति शर्मा व डॉ सुधीर आचार्य, अर्घ्य सिंह तोमर, नंदनी तोमर, अरविध कर्मावर्, विधुनाथ गुर्जर बालकृष्ण शर्मा रोटीर पुत्रक अग्रथ अंकित मिश्र, महेंद्र सखवार, पुष्पा देवी शर्मा और विमला शर्मा द्वारा उपस्थित महिलाओं को सोलार श्रृंगार की सामग्री एवं साड़ियां भेंट कर उनके सफल सुखद दोषय जीवन की कामना की गई।



लघु वेतन कर्मचारी संघ की कार्यकारिणी गठित
मुरैना। पौरसा ब्लॉक के अध्यक्ष मदनलाल माहौर ने जिला अध्यक्ष कमान सिंह प्रजापति के निर्देश पर कार्यकारिणी का गठन किया है, जिसमें उपाध्यक्ष सत्य प्रकाश जाटव, राधे श्याम जाटव, श्रीमती कमलेश जाटव, सचिव रमेश चंद, सह सचिव सचिव चंद माहौर, कोषाध्यक्ष योगेंद्र सिंह तोमर, संयोजक मंत्री गिरिज जाटव, प्रचार मंत्री सोमेश, सदस्य बदन सिंह भटौरिया, राकेश जाटव, श्री कृष्ण, तोताम एवं मोंडिया प्रभारी जितेंद्र आदि को बनाया है।

राष्ट्रीय एकता दिवस 31 को दिनाई, जाणी एकता की राधय

मुरैना। सरदार वल्लभ भाई पटेल की जन्म-तिथि को "राष्ट्रीय एकता दिवस" के रूप में मनाया जात है। मोहल्ला में राज्य स्तरीय कार्यक्रम आयोजित किया जायेगा और निवांजन वाले जिले को छोड़कर सभी जिले मुख्यालय पर राष्ट्रीय एकता की राधय दिनाई जाणी। एकता, अखंडता और सुरक्षा की भावना को मजबूती प्रदान करने के लिये राज्य पुलिस, वरदीधारी कर्मी और अन्य एजेंसियों द्वारा मंच परत का आयोजन किया जाऐगा। उप सचिव सामान्य प्रशासन विभाग डॉके नाइर ने बताया कि भोपाल में आयोजित राज्य स्तरीय कार्यक्रम और सभी जिलों के कार्यक्रम में साहलिक और मोटरसाइकिल परेले निकाले जाणी। कार्यक्रम का प्रशासन वेबकास्ट पर किया जाऐगा।

ग्राम प्रस्फुटन समिति ने मनाया विश्व पोलियो दिवस



कैलारस। पोलियो के बारे में जागरूकता बढ़ाने के लिये प्रतिवर्ष 24 अक्टूबर को विश्व पोलियो दिवस मनाया जाता है। पोलियो को कभी एक सामान्य संक्रमण समझा जाता है, लेकिन दुनियाभर में लाखों बच्चों को बाधित किया था। वर्ष 2014 में हमारे देश को पोलियोमुक्त देश का दर्जा डब्ल्यू.एच.ओ. द्वारा दिया गया। हमारे देश में वर्ष 1996 से परस पोलियो अभियान संचालित किया जा रहा है, तब से लेकर आज तक यह कार्यक्रम निरन्तर चलाया जा रहा है। देश के दूर-दराज पहुँचविहीन क्षेत्रों में भी दो बूट दिवसीय की पिलाने में कोई कसर नहीं छोड़ी जा रही है। 203 रायों को पोलियोमुक्त कराने का एकाग्र राक्ष

मेला कार्यक्रम के सम्बन्ध में विधिव साक्षरता शिविर संपन्न

अम्बाधरा। राष्ट्रीय विधिव सेवा प्राधिकरण एवं यथपदेश राज्य विधिव सेवा प्राधिकरण के निर्देशानुसार एवं अध्यक्ष/प्रधान जिला न्यायाधीश जिला विधिव सेवा प्राधिकरण मुरैना सुबोध कुमार जैन एवं जिला विधिव सेवा प्राधिकरण मुरैना सचिव/जिला न्यायाधीश शरगतचंद्र सक्सेना के निर्देश के पालन में 02 अक्टूबर से दिनांक 14 नवम्बर तक आयोजित होने वाले मेला कार्यक्रम के सम्बन्ध में अध्यक्ष/द्वितीय जिला न्यायाधीश तारसली विधिव सेवा समिति अम्बाधरा सुन्दर कुमार के निर्देशानुसार खिंचार को ग्राम पंचायत नगर के ग्राम धौरी स्थित मंदिर में न्यायिक माइस्ट्रेट प्रथम श्रेणी अम्बाधरा नितिनन्द सिंह द्वारा विधिव साक्षरता शिविर कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में न्यायिक माइस्ट्रेट प्रथम श्रेणी अम्बाधरा वी. पी. एस. चौहान, पेरल अधिकारक शक्ति सिंह तोमर, परतोलाल खोलेटियर रूपनारायण शर्मा, उक्त ग्राम



कुटुंब के सरपंच/सचिव एवं ग्रामीणवासी आदि उपस्थित रहे। कार्यक्रम में न्यायिक माइस्ट्रेट प्रथम श्रेणी अम्बाधरा वी. पी. एस. अम्बाधरा नितिनन्द सिंह द्वारा उपस्थित समस्त को मध्यस्थता संबंधी जानकारी एवं मानवाधिकार संबंधी जानकारी प्रदान की गयी एवं न्यायिक माइस्ट्रेट प्रथम श्रेणी मनाया जात है। कार्यक्रम का प्रशासन वेबकास्ट पर किया जाऐगा।

वन-टू-वन



मन की बात कार्यक्रम में पीएम मोदी ने समाज के हर तबके की उन्नति एवम समृद्धि की बात रखी।

संतोष सिंह भदौरिया पुष्पांजली टुडे गोएमी। भाजपा मंडल गोएमी के कार्यकर्ताओं ने आज थाना रोड स्थित मंडल अग्रथक के आवागार पर पीएम नरेंद्र मोदी की मन की बात कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस अवसर पर मंडल अग्रथक सुभाष थापाके ने कला की पीएम नरेंद्र मोदी ने आज मन की बात कार्यक्रम में समाज के हर वर्ग को जोड़कर अलग पहलू में देखा का नाम रोशन कर रहे हैं उन्होंने पीएम ने कहाई टी एमपी पीएम मोदी ने कोरोना वैक्सीन के 100 करोड़ डोज पूरा होने पर समस्त देशवासियों को बधाई दी आदिवासीयों के विकास पर भी चर्चा की। मन की बात कार्यक्रम में मुख्य रूप से मंडल मारमंडी निर्मल आरंभ मंडल उपग्रथक एवं शर्मा जयवीर प्रदीपति दिनेश यादव मन शर्मा दिनेश श्रीवास अरविंद जैन राहुल कटारें आदि मौजूद थे।

कसबा चौक का व्रत हर वर्ष की भांति इस वर्ष भी



हरिओम पहियार पुष्पांजली टुडे खनियायतान। तैयारीयों के साथ आज फिर सुभांगिन महिलालों ने आज कसबा चौक का व्रत रखा है। सुबह से पहले इस व्रत की शुरुआत हो चुकी है। सुबह सगरी का सेवन करने के बाद अब व्रत की महिआए शम को चंद्रमा देखने के बाद व्रत का प्रारंभ करेंगे। पूरे दिन इस व्रत के दौरान न तो कुछ खा सकते हैं और ना ही पी सकते हैं, ऐसे में यदि भूखवशा इस व्रत के निराम टुट जाए या फिर गलती से कुछ खा पी लेंते हैं तो धरवाने की जरूरत नहीं है कि जाने-अनजाने यदि व्रत खोईजा हो जाए तो क्या करना चाहिए।

कसबा चौक व्रत के नियम व्रत के दिन निजला रहे यानि जलपान नहीं करना चाहिए, सुबह खानादि करने के पश्चात यह संकल्प बोलकर कसबा चौक व्रत का आरंभ करें। सुबह पूजा के समय 'मम सुखसीधायी पुत्रपौत्रादि सुखित श्री प्राप्ते करक चतुर्थी व्रताहं करीये.' मन के जप से व्रत पारंथ किया जात है, शाम के समय मा पार्वती की प्रतिमा की गोद में श्रीगणेश को विराजमान कर उन्हें लकड़ी के आसन पर बिछाए, मा पार्वती का सहज सामग्री आदि से श्रृंगार करें, भगवान शिव और मा पार्वती की आराधना करें और कोई कार्य में पंथी भक्तर पूजा करें, व्रत की कथा सुनें और फिर चंद्रमा के दर्शन करने के बाद ही व्रत द्वारा अन्न एवं जल ग्रहण करें।

मिंडमेहावत एमपी एनएसयूआई के द्वारा आयोजित संपूर्ण मध्यप्रदेश में मंडला कांड को लेकर एनएसयूआई द्वारा विरोध जताते हुए मुद्रैनासीरु शिवराज सिंह चौहान का पुत्रला दहन किया गया

मध्यप्रदेश में हमारे भाई अभिषेक ज्योतिषी मंडला की बजरंग दल के पूर्व नगर प्रमुख के द्वारा हमारे भाई की जो हत्या की गई उसके विरोध में एनएसयूआई मेहावत विधान सभा अध्यक्ष अकिंत तोमर के नेतृत्व में मध्य प्रदेश के मुखिया शिवराज सिंह चौहान का पुत्रला दहन कर विरोध प्रदर्शन किया गया किया गया और साथ में मेहावत के भिंड तिराहा से लेकर पन्नी टंकी गांधी प्रतिमा तक भाई की याद में कैजल जलकर श्रद्धांजलि अर्पित की गई जिससे मुख्य रूप वरिष्ठ कांग्रेस नेता जबर सिंह कुशवाहा नाथूराम नगर शंकर बजेंज मोर्य युवा नेता मनीष शिवहरे विकास चौधरी रोहित शुक्ला अभिषेक भदौरिया एनएसयूआई नगर इंसुदरइंद्राधरक नवल सिंह कोशलेट सिंह वरिष्ठ कांग्रेस जन मौजूद रहे इस अवसर पर अकिंत तोमर ने कहा जिस प्रकार मध्यप्रदेश में जबर सिंहराज सरकार आई है तब से हमारे मध्य प्रदेश में जबरराज जैसा माहौल बन गया है आर दिन निर्दोष लोगों को निर्मम हत्या की जाती है सरकार का कोई ध्यान नहीं है इसकी राजपाल से मांग करते हैं हमारे भाई को न्याय दिया जाए बजरंग दल के नगर प्रमुख के द्वारा जो हत्या की गई है उसकी जल्द से जल्द गिरफ्तार किया जाए और उस को गिरफ्तार नहीं किया गया हमारे भाई को न्याय नहीं दिया गया तो एनएसयूआई मेहावत आर दिन सड़कों पर आंदोलन करेगा किजका जिमिंदार प्रशासन होगा। अगले क्रम में केली कांग्रेस के सचिव मनीष शिवहरे ने कहा हमारे मध्य प्रदेश की शिवराज सरकार में आर दिन सरकार के साथ अत्याचार बढ रहे हैं लेकिन सरकार का कोई ध्यान नहीं है सरकार के अलाा अधिकांशी भी कोई ध्यान नहीं दे रहे हैं भाई विकास चौधरी ने कहा प्रदेश में प्रशासन की व्यवस्था चौपट है।

विक्रम विश्वविद्यालय का आधारशिला दिवस सोह्रास मनाया गया

पंकज त्रिपाठी स्टेट व्यूरो हेड दैनिक पुष्पांजली टुडे 9826576206

सार्थक प्रयत्नों से दुनिया के श्रेष्ठतम विश्वविद्यालयों में सम्मिलित हो विक्रम विश्वविद्यालय*

उज्जैन। विक्रम विश्वविद्यालय, उज्जैन का आधारशिला दिवस कार्यक्रम कृष्ण चतुर्थी, रविवार, विक्रम संवत् 2078 तदनुसार दिनांक 24 अक्टूबर 2021 को प्रातः 11 बजे सोह्रास मनाया गया। विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो अखिलेश कुमार पांडेय की अध्यक्षता में आयोजित इस समारोह में समाज विज्ञानविद्यालय के मूर्ति शिल्प पर स्वतंत्र वाचन के साथ जलाभिषेक एवं पुष्पांजलि अर्पित की गई। तत्पश्चात कार्यपनिर्वाह कक्ष में सम्राट विक्रमादित्य शोष पीठ के निवेशक शीलामादित्य शोष पीठ के निवेशक श्रीराम तिवारी थे। आयोजन में कार्यपनिर्वाह सदस्य संजय नाहर, एडवोकेट सुश्री ममता बैडवाल,



शालका दीर्घा सभागार में आयोजित कार्यक्रम की अध्यक्षता विक्रम विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो अखिलेश कुमार पांडेय ने की। आयोजन के मुख्य अतिथि सम्राट विक्रमादित्य शोष पीठ के निवेशक श्रीराम तिवारी थे। आयोजन में कार्यपनिर्वाह सदस्य संजय नाहर, एडवोकेट सुश्री ममता बैडवाल, कुलसचिव डॉ प्रशांत पुराणिक, कुलनायक प्रो शैलेंद्र कुमार शर्मा ने अपने विचार व्यक्त किए। मुख्य अतिथि श्रीम तिवारी ने कहा कि सम्राट विक्रमादित्य के नाम से जुड़े होने का गौरव विश्वविद्यालय के सभी शिक्षकों, विद्यार्थियों और कर्मचारियों को होना चाहिए। यह विश्वविद्यालय दुनिया के श्रेष्ठतम विश्वविद्यालयों में सम्मिलित हो, इसके लिए सभी के सार्थक प्रयास जरूरी हैं। विक्रम विश्वविद्यालय के सहयोग से मध्यप्रदेश शासन, संस्कृति विभाग के अंतर्गत कार्यरत सम्राट विक्रमादित्य शोष पीठ द्वारा प्राचीन उज्जैन का पुरातात्विक उद्धारन करवाना जाएगा। अनेक दशकों पहले हिंदी, मराठी और

अंग्रेजी में प्रकाशित तीनों विक्रम स्मृति ग्रंथों का पुनर्प्रकाशन मध्यप्रदेश शासन के सहयोग से किया जाएगा। कुलपति प्रो अखिलेश कुमार पांडेय ने कहा कि युवाओं को इस देश और विश्वविद्यालय का गौरवशाली इतिहास जानना चाहिए। आधारशिला दिवस हमें इस विश्वविद्यालय की स्थापना में योगदान देने वाले शालका पुराणों का स्मरण कराता है। कृषि, परिसंस्कृत साहित्य, फूड टेक्नोलॉजी, क्रीडा, मैनेजमेंट, विधि आदि से जुड़े अनेक यौवन पाठ्यक्रम विक्रम विश्वविद्यालय में इसी वर्ग से प्रारंभ किए गए हैं। वर्तमान दौर में माननीय प्रधानमंत्री जी की संकल्पना के अनुसार स्वच्छता अभियान, स्वास्थ्य चिंतना एक कोविड-19 की रोकथाम के लिए वैक्सीनेशन कार्यक्रमों के लिए दिशा में सबसे बड़े युवा कार्य करें। कार्यपनिर्वाह सदस्य संजय नाहर स्मृति ग्रंथों का पुनर्प्रकाशन मध्यप्रदेश शासन के सहयोग से किया जाएगा। कुलसचिव डॉ प्रशांत पुराणिक ने कहा कि देश के प्राचीनतम विश्वविद्यालय के रूप में उज्जयिनी का विश्वविद्यालय रहने है। आधारशिला दिवस से प्रारंभ हो रहे राष्ट्रीय सेवा योजना के अभियुक्तों का कार्यक्रम के माध्यम से युवाओं को स्वच्छता जागरूकता के साथ व्यक्तिगत विकास एवं नेतृत्व का प्रशिक्षण दिया जाएगा। कुलनायक प्रो शैलेंद्र कुमार शर्मा ने विश्वविद्यालय के राष्ट्रीय सेवा योजना की पुष्पुष्पि पर प्रकाश डाला। उन्होंने कहा कि अनेक सत्यवादीयों से उज्जैन शिक्षा प्राप्त करने के लिए उज्जैन विश्वविद्यालय को आकर्षित करता आ रहा है। आनंदी के आंदोलन के समानांतर उज्जैन में विश्वविद्यालय की स्थापना के लिये वातावरण बनने लगा था।

स्वर्गीय श्री परमाल सिंह चौहान व स्वर्गीय श्री गंधर्व सिंह चौहान (दादा भाई) की स्मृति में निःशुल्क स्वास्थ्य व नेत्र परीक्षण शिविर का हुआ आयोजन।



पुष्पांजली टुडे गवालियर। विकास युवा मण्डल सिमरिया टंका द्वारा डॉ. हॉस्पिटल गवालियर व स्वास्थ्य विभाग बड़े के सहयोग से दिनांक 23.10.2021 को स्वर्गीय श्री परमाल सिंह चौहान व स्वर्गीय श्री गंधर्व सिंह चौहान (दादाभाई) की स्मृति में निःशुल्क स्वास्थ्य व नेत्र परीक्षण शिविर का आयोजन किया गया, उक्त शिविर में 155 ग्रामवासियों का निःशुल्क नेत्र परीक्षण व लगभग 50 से अधिक ग्रामवासियों का निःशुल्क स्वास्थ्य परीक्षण कर देखागो व ड्रप का वितरण किया गया, कार्यक्रम में बंकिमसिनेन महा अभियान के तहत वेबसाई की प्रथम व दूसरी डोज भी लगाई गई, कार्यक्रम का

गलत निकली उज्जवला योजना के सिलेंडर कवाड़े में बिकने की खबर, जांच में रितायंस के पाए गए सिलेंडर



खबर चलने से अधिकारियों में मंच गया था हड़काम दबोके (अति) गुमा उमसामयक पुष्पांजली टुडे। शीते दिनों एक कवाड़ी की दुकान पर एक साथ कई सिलेंडर मिलने से हड़काम मंच गया। जहां एक निजी चैनल ने इसे उज्जवला योजना के सिलेंडर बताते हुए यह खबर कवाड़ी कि लोगों के पास गैस भरवाने के पैसे ना होने से उज्जवला योजना के सिलेंडर उठावने कवाड़े में बेच दिए हैं। वहीं मध्य प्रदेश के पूर्व मुख्यमंत्री

श्री राष्ट्रीय क्षत्रिय महासभा अखंड भारत मध्य प्रदेश जिला गवालियर में हुआ क्रिक एक्शन टीम का गठन।



संतोष सिंह भदौरिया पुष्पांजली टुडे गवालियर। अखंड भारत का है कि संयुक्त के राष्ट्रीय अध्यक्ष श्री अशोक सिंह भदौरिया जी के निर्देश पर, श्री राष्ट्रीय क्षत्रिय महासभा अखंड भारत के प्रदेश अध्यक्ष कुंजर धर्म सिंह राजावत जी ने महिलाओं और बुजुर्गों के साथ हो रहे अत्याचार और बुराई हट्ठे अपराधों को रोकने हेतु गवालियर जिले के अंदर रिटायर्ड महिलाओं के जयंते को क्रिक एक्शन टीम में संघटित कर दिया है जिसका उद्देश्य संकट में फंसे हुई बहोयाएँ और बुजुर्गों एवं फजी तलिके से क्षत्रिय समाज के युवाओं पर लगे एससी एसटी एक्ट जैसी कार्रवाहियों में कोई भी समाज को व्योक्त या बढे बढो या बुजुर्ग जिले के अंदर टीम के कमांडरों से सहायता मांगने तो 24 घंटे के अंदर उनकी समस्या का निवारण कराने के लिए यह टीम कार्य करती। इस टीम में मुख्य रूप से सेना से सेवानिवृत्त एवं लाइसेंस धारी हथियारदक कार्यकर्ता होंगे।

टीम को संचालन करने के लिए श्री नरेश सिंह भदौरिया सेंट्रल अकेडमी स्कूल के पीछे श्री राम राज सिंह भदौरिया चैकल कॉलोनी गोले का मंदिर श्री रावेश सिंह जादवी मीठी झील श्री रामवीर सिंह परियार श्री सोनू सिंह तोमर श्री विजय सिंह भदौरिया श्री वीर सिंह राजावत श्री राजेश सिंह जादवी श्री अशोक सिंह भदौरिया श्री अरुण सिंह श्री संजय सिंह तोमर श्री राधेश सिंह भदौरिया, श्री कुमगा जादवी, श्री कुमगा सिंह भदौरिया एवं अन्य रिटायर्ड अधिकारियों को इस टीम का हिस्सा बनाया गया है। गवालियर जिले के अंदर निस्कोच कोई भी श्री राष्ट्रीय क्षत्रिय महासभा के जिला कार्यालय सेंटर गेलरी पृष्ठों एवं प्रदेश कार्यालय कम्पला रेंजिडेंसी तानसेन नगर गवालियर में पहुंच कर श्री योगेश सिंह कुशवाहा जी एवं श्री हरि सिंह सिंकरवार जी को अपनी समस्या बताएं और समाधान पाएं।

स्वदेशी वस्तुओं के प्रयोग हेतु स्वदेशी जागरण मंच मुद्रैना विभाग बैठक संपन्न



महेन्द्र शर्मा, रिपोर्टर गवालियर संपाण, पुष्पांजली टुडे। स्वदेशी वस्तुओं के प्रयोग हेतु जन जागरण एवं अमेजोन वॉलमार्ट के विरोध में स्वदेशी जागरण मंच मुद्रैना विभाग की बैठक संपन्न। संपूर्ण देश में त्योहारों का वातावरण है ऐसे में अमेजोन रिस्कफाट वॉलमार्ट जैसी बहुराष्ट्रीय कंपनियाँ और चीन प्रभावित कंपनियाँ भारतीय अर्थव्यवस्था को नष्ट करने और अपना माल खपाने के उद्देश्य से संपूर्ण भारत को बाजार बनाने में लगी हुई है ऐसे में भारतीय बाजार व्यवस्था को मजबूत बनाए रखने हेतु व्यापारियों की आर्थिक स्थिति सुदृढ़ बनाए रखने तथा समाज की व्यवस्था को श्रेष्ठ बनाए रखने एवं तंत्र को स्वदेशी स्वावलंबन से परिपूर्ण बनाए रखने योजना व्यवस्था प्रदान करने और चीन प्रभावित कंपनियों के मजबूत चक्र को तोड़ने के उद्देश्य से स्वदेशी जागरण मंच के तत्वाधान में संपूर्ण देश में चलाए जा रहे अभियान के तहत स्वदेशी जागरण मंच मुद्रैना विभाग द्वारा संपूर्ण मुद्रैना विभाग के भिंड एवं मुद्रैना जिले में जन जागरण यात्रा का आयोजन किया जाएगा यह यात्राएं भिंड एवं मुद्रैना के अतिम छोर फैलापुर से लेकर वीरपुर सबलगढ़ पहाड़गढ़ फैलापुर जोग दिपनी मुद्रैना अन्धा पौरसा नुराबाद बामोर होते हुए 1 नवंबर को जिला केंद्र मुद्रैना पर यात्रा होगी दूसरी यात्रा भिंड के दक्षिण आलमपुर लखर मिहोना उमरी फूफ अंदर गोएमी मेहावत गोहद मालपुरमं होते हुए दिनांक 1 नवंबर को मध्य प्रदेश सरकार संपन्न होगी दोनों यात्राओं का प्रारंभ एवं समापन एक ही दिनांक एवं समय पर दोन जिला केंद्रों पर अलग अलग होगा जिसमें स्वदेशी जागरण मंच के प्रांत विभाग जिला एवं तहसील केंद्र के कार्यकर्ता रहेंगे मुद्रैना जिले की यात्रा के प्रमुख के रूप में सनीष पचौरी और सह प्रमुख गोेश शर्मा जी आचार्य रहेंगे और भिंड की यात्रा के प्रमुख के रूप में जिला संयोजक भिंड सतीष जी राजीव शर्मा और सहप्रमुख रावेश पचौरी एवं मनोज थापाक रहेंगे। बैठक में स्वदेशी जागरण मंच के मध्य भारत प्रांत के संयुक्त मंत्री केसर दुबौलिया मुद्रैना विभाग संयोजक वृज मोहन शर्मा प्रांत प्रचार प्रमुख सनीष गौयल प्रांत बौद्धिक प्रमुख रावेश शर्मा भिंड जिले के संयोजक सतीष राजीव शर्मा सह संयोजक मनोज थापाक मुद्रैना से यात्रा मुद्रैना सनीष गौयल बौद्धिक दुबौलिया प्रांत प्रचारक रावेश शर्मा आचार्य एवं स्वदेशी जागरण मंच के अन्य कार्यकर्ता उपस्थित थे।

नैनो न्यूज

पुलिस लाइन ग्वालियर के सामुदायिक भवन में बच्चों के लिए चित्रकला प्रतियोगिता आयोजित

ग्वालियर। पुलिस स्मृति दिवस के अवसर पर आज पुलिस अधीक्षक के निदेशन में पुलिस लाइन ग्वालियर के सामुदायिक भवन में बच्चों के लिए चित्रकला प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। जिसमें पुलिस विभाग के अधिकारी कर्मचारियों के 83 बच्चों ने प्रतियोगिता में भाग लिया। प्रतियोगिता में रश्मि निरीकक श्री रंजिता सिंह, सुवेदना रूमा नाज, अन्वय प्रताप रावबल्लभ, अनुपम भदौरिया, अधीक्षक रावबल्लभ उपस्थित रहे। प्रथम द्वितीय एवं तृतीय स्थान प्राप्त बच्चों को 31 अक्टूबर को सम्मानित किया जाएगा।

सुने घर से नकदी गहने चोरी

ग्वालियर। शहर के विश्वविद्यालय थाना क्षेत्र में स्थित कैलाश विहार में चोरों ने एक सुने भवन के ताले चटका दिया और वहां से नकदी गहने सहित कीमती सामान समेट ले गए। पुलिस ने चोरी का मामला दर्ज कर लिया है। (जानकारी के अनुसार विश्वविद्यालय थाना क्षेत्र को कैलाश विहार निवासी सुनील शर्मा शिक्षक एवं रोड दर्तिया में पदस्थ है। बीते रात वह खाना करने के लिए बेटे के साथ दिवंगे गए थे और उनकी पत्नी मायके के गई। तभी चोरों ने उनके भवन के ताले चटका दिया और वहां से सोने-चांदी के गहने समेट ले गए घटना की सूचना मिलते ही पुलिस मौके पर आ गई और जांच के बाद आज्ञात चोरों के खिलाफ चोरी का मामला दर्ज कर उनकी तलाश शुरू कर दी है।

जीवाजी नगर में आज तलेगा

आधुनिक कार्ड का निरूक्त सेंपा ग्वालियर। वरिष्ठ नागरिक सेवा के सहयोग से सम्पूर्ण हेल्थ केयर सेक्टर 262, जीवाजी नगर, थानेपुर पर आज निरूक्त आधुनिक कार्ड के बैक का अंशोत्पन्न किया जाएगा। वरिष्ठ नागरिक सेवा संस्थान के संस्थापक प्रो.द. जैन ने बताया की थानेपुर में ये यह पहला निरूक्त कार्ड का बैक होगा उन्होंने सभी से अनुरोध किया है की सभी समाज एवं आभार कार्ड ले कर आपे एवं सुविधा का लाभ लें।

दीपावली की तैयारियां शुरू बाजारों में बढ़ने लगी भीड़

ग्वालियर। रातों की पर्व दीपावली का त्यौहार 4 नवंबर को मनाया जाएगा दीपोत्सव का पर्व नजदीक आते ही लोगों ने घरों में त्यौहार मनाने की तैयारियां शुरू कर दी है। वहीं बाजारों में भी खरीदारों की भीड़ बढ़ने लगी है। इसी में लोग रांगा पुराई तथा सफाई के काम में व्यस्त नजर आ रहे हैं। बीते दिन बढ़ने के साथ ही बाजारों में भीड़ बढ़ने लगी है। (कपड़ा गहने सौंदर्य प्रसन्न भवन आदि की दुकानों पर विशेष तैयारियां की जा रही हैं।) [पंच दिवसीय दीपोत्सव पर्व का शुभारंभ 2 नवंबर को धनतेरस के साथ शुरू होगा और भाई दूज के दिन समाप्त होगा। 3 नवंबर को छोटी दिवाली नरक चौदस महां जाती है। इस दिन छह होने के कारण नरक चौदस और छोटी दिवाली 3 नवंबर को होगी। 4 नवंबर को दीपावली को दीपावली का पर्व मनाया जाएगा 5 नवंबर को अनुकूल और 6 नवंबर को भाई दूज का त्यौहार मनाया जाएगा। चोरी का माल बेचने घूम रहे चोर गिरफ्तार

ग्वालियर। देहात की तिपरा थाना पुलिस ने मुबारिक की सूचना पर चोरी का माल बेचने के लिए घूम रहे दो चोरों को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने आरोपियों के पास से चोरी का माल भी बरामद किया है। (जानकारी के अनुसार पुलिस पुलिस को मुबारिक से सूचना मिली कि इलाक में 2 लोते चोरी का माल बेचने के लिए घूम रहे हैं। इसी सूचना के आधार पर पुलिस ने बरामद गए स्थान पर जाकर दृश्यादी और मौके से भाग सिंह मारवात तथा हल्लु बालिक मारवात को गिरफ्तार कर से चोरी का माल बरामद कर लिया। पुराछाछ के दौरान आरोपियों ने मोटर और आभूषण चोरी करना भी स्वीकार किया है।

पुलिस के हाथ लगी फर्जी जमानतदार: सिर्फ ढाई हजार रुपए में महिला दे देती थी जमानत

ग्वालियर। ग्वालियर के सेशन कोर्ट में फर्जी किसान पुलिसका, रजिस्ट्री की कॉपी पर मारपीट, छेड़छाड़ व अन्य गंभीर मामलों के आरोपियों को जमानत दिलाने वाली शाहिर महिला को पुलिस ने पकड़ लिया है। महिला को एक साल पुराने मामले में पकड़ा गया है। इससे पहले भी वह पकड़ी जा चुकी है। पुलिस के हाथ लगने के बाद महिला ने खुलासा किया है कि अभी तक 8 से 10 लोगों को फर्जी तरीके से जमानत कर चुकी है। पुलिस ने इससे पुराछाछ की है और पता लगा रही है कि अभी तक किन-किन लोगों की वह जमानत दे चुकी है। इसमें कोर्ट के कुछ ककीलों के जरिए उसने

फर्जीवाड़ा करना बताया है। फिलहाल पुलिस ने उसे कोर्ट में पेश किया है। अब उसका फर्जी जमानतदार नहीं मिल रहा है। ग्वालियर के इंटरनल स्थित जिला एवं सत्र न्यायालय में लगातार फर्जी दस्तावेज पर जमानत की शिकायतें आ रही थीं। करीब एक साल पहले भी फर्जी जमानत का खेल पकड़ में आया था। जिसमें न्यायालय के आदेश पर इंटरनल थाना पुलिस ने फर्जी किसान पुलिसका पर आरोपियों की जमानत देने



वली महिला के खिलाफ मामला दर्ज किया जा चुका है। वह पुलिस से जांच की तो एक महिला

मंजूर राणा निवासी दतिया का नाम सामने आया। यह महिला शहर के बहोड़पुर आंदर नगर में कहीं रह रही थीं। इस पर पुलिस को पता लगा तो शनिवार रात को पुलिस ने आंदर नगर इलाके से मंजूर राणा को गिरफ्तार कर लिया है। जब उसे थाना लाकर पुराछाछ की तो खुलासा हुआ कि वह फर्जी शाहिर है। उसने बताया कि 8 से 10 लोगों की जमानत अभी तक वह इसी तरह दे चुकी है।

को कोई जमानत दार चाहिए तो उससे संपर्क करती हैं। इसके बाद आरोपी को कहीं भी रिशतेदार बनकर वही जमानत पर फर्जी नाम, पता लगाकर दस्तावेज तैयार करती हैं। इसमें फोटो उसका ही रहता था। जिससे कोर्ट में गवाही देते समय किताब से मिलान करते समय कोई गड़बड़ नहीं पता है। इसके बाद कोर्ट में जमानत के लिए खड़ी हो जाती है। जमानत होने पर अपने 2500 रुपए लेकर निकल जाती है।

वकील, स्टायप वाले भी पहचानने लगे हैं: महिला ने पुलिस को यह भी बताया कि अब तो वहां उसे आभारपत्र के दुकानदार, स्टायप वाले व वकील भी पहचानने लगे हैं।

पुलिस के हथे चढ़े 2 चोर: 5 गाड़ियां मिलीं

तलजरी तलाग और लड़कियों के सामने हटाए लाने के लिए चुराने लगे बाइक



ग्वालियर। शहर में वाहन चोरी कर पीड, मुराना में ठिकाने लगाने वाले दो शाहिर वाहन चोरों को पुलिस ने पकड़ा है। नरो की लत और लड़कियों को दिखाने के लिए बाइड जुते, मही कपड़े खरीदने के लिए वाहन चोरियों को अंजान देते हुए इंटरनल पुलिस को दो वाहन चोरों से 5 बाइक मिली है। हाल में दो दुपन से ज्यादा बाइक चोरी करने की आख्या है। शनिवार शाम पुलिस को भैस मंडी के पास चोरी की बाइक बेचने की डील होने का पता लगा। पुलिस की पीछे लगे दो अलग-अलग बाइक पर सवार युवक पुलिस को देखते ही भागने लगे। इस पर पुलिस उनको बाइक मोड़कर भागने से पहले ही पकड़ लिया। पकड़े गए बाइक सवार वाहन चोर निकले हैं। पहचान

बाइड कपड़े, जुते के शौक ने बनाया चोर

दोनों युवकों के चोर बनने के पीछे उनके नरो की आदत और मही लहाफ स्टाल है। दोनों स्मैक का नशा करते हैं। नशा होने के बाद वह शहर में वाहन चोरों करने निकलते हैं। लड़कियों के सामने स्टाल मारने के लिए उनको चमकती बाइक, मही कपड़े और बाइड जुते चाहिए होते थे। यहीं से उनको चोर बनने की कहानी शुरू होती है। पहले एक बाइक चोरी की उड़ी मुराना में सस्ते में बेच दिया। पकड़े नसे

गए तो फिर वाहन चोरी करते चले गए। 5 से 6 हजार रुपए में वेच देते थे नई बाइक

यह शहर से बाइक चोरी करने के बाद उसे पीड, मुराना के देहात इलाकों में 5 से 6 हजार रुपए में बेच देते थे। इसके बाद उन्हें इससे कोई मालबत नहीं होता था। इस मामले में थाना प्रभारी इंटरनल मिर्जा आसिफ बेग का कहना है कि इन दोनों वाहन चोरों से शहर के अन्य इलाकों में हुई वाहन चोरी के संबंध में पुराछाछ की जा रही है।

खेत से सिंघाड़ा चोरी को लेकर चोरे भाइयों में मारपीट

ग्वालियर। पुरानी छावनी थाना क्षेत्र के अकबरपुर में खेत से सिंघाड़ा चोरी होने को लेकर चचेरे भाइयों में मारपीट हो गई। पुलिस ने क्रांस मामला दर्ज कर लिया है। (जानकारी के अनुसार अकबरपुर निवासी रामचौर लोधी के खेत के बगल में उनके चचेरे भाई ब्रजधर लोधी का भी खेत है।) इनके खेत से सिंघाड़ा चोरी होने को लेकर दोनों भाइयों में झगड़ा हो गया और मारपीट हो गई पुलिस ने क्रांस मामला दर्ज कर जांच शुरू कर दी है।

पुरानी जल संरचनाओं को सहजकर

ग्रामीणों की आमदनी का जरिया बनाया जाएगा: जिला पंचायत सीईओ श्री तिवारी



ग्वालियर। जिले के ग्रामीण क्षेत्रों में स्थित पुरानी जल संरचनाएं मरमत्त तलाव, चेकडैम व स्टांपिंग इस्टाब्लिश की जलसंचयन क्षमता बढ़ाई जाएगी। ऐसी जल संरचनाओं को विन्तिल कर जलबल के मुताबिक जीर्णोद्धार और मरमत्त कार्य करवा जाएंगे। प्रयास ऐसे होंगे, जिससे इन जल संरचनाओं में सिंघाड़ा व मछली पालन के साथ-साथ सिंचाई सुविधा भी बढ़े और ग्रामीणों की आमदनी में इजाफा हो। इसके लिए हर ग्राम पंचायत में एक तकनीकी सलाहकार समिति का गठन किया जा रहा है। जिसमें उस ग्राम पंचायत के सरपंच, सचिव, ग्राम गैंगवार सदस्यक, क्षेत्रीय पंचवारी, क्षेत्रीय कृषि विस्तार विकास अधिकारी और क्षेत्रीय उपजंत्री सदस्य होंगे। इसी कड़ी में जिले के मुख्य कार्यपालन अधिकारी श्री आशीष तिवारी ने प्रत्येक जनपद पंचायत के सीईओ जनपद पंचायत, सहायक मंत्री, उपजंत्री सहित तकनीकी सलाहकार समिति के सदस्यों को क्षेत्र में जाकर पुरानी, अनुपयोगी जल संरचनाओं को कि

स्टेशन पर पकड़ा 24 लाख का सोना

ग्वालियर। ग्वालियर रेलवे स्टेशन के वेंडिंग कम से GRP ने दो युवकों को पकड़ा है। इनके पास से काले रंग के बैग में करीब 400 ग्राम सोने के जेवरत मिले हैं। दोनों युवकों के पास न तो ट्रेन टिकट था और न ही प्लेटफॉर्म टिकट था। दोनों पुलिस को देखकर घबराए तो पकड़े गए। दोनों ही युवक ग्वालियर के रहने वाले हैं। उन्होंने बताया कि यह माल उबरा और दतिया में देना था। गहनों की कीमत 24 लाख रुपए बढ़ाई गई है। जब गौड के दस्तावेज युवक नहीं दिखा पाए, तो GRP ने इसकी सूचना तल्ल विभाग को दी। उन्होंने भी गहनों संबंध में कर चोरी की जांच की है। GRP डीएसपी श्रीवा श्रवास्तव ने बताया कि शनिवार को रेलवे स्टेशन पर जबान परत करते हुए प्लेटफॉर्म नंबर एक वेंडिंग हॉल में पहुंचे। यहाँ दो युवक जवानों को देखकर हड़बड़कर जाने लगे। जवानों को संशंका हुई। उन्होंने युवकों को रोकने की



कोशिश की, तो वे असुना करके बढ़ते गए। जवानों ने दौड़ लगाकर उन्हें रोक लिया और पुराछाछ की। उनके पास मौजूद बैग को तलाशी ली, तो उसमें करीब 400 ग्राम के सोने के जेवरत मिले। जवान उन्हें लेकर थाने पहुंचे। युवकों ने अपने नाम सत्री चौरसिया और अकिंत गोपाल निवासी ग्वालियर बताया है। नही मिले दस्तावेज: पुलिस ने दोनों से जेवरतों के बिल मांगे, तो वह दस्तावेज नहीं दिखा सके। दोनों ये भी नहीं बता सके कि ये

जेवरत किसके हैं और किसको देना था। अफसरो की पुराछाछ में वह सिर्फ इतना बता रहे हैं कि जेवरत लेकर वह उबरा और दतिया जा रहे थे, जहाँ कारीबारी को दे देंगे।

जौहरस्टी और इनकम टैक्स विभाग को दी सूचना: GRP अफसरो ने इसकी सूचना तल्ल व इनकम टैक्स विभाग को दे दी है। तल्ल के अफसरो ने पहूँकर सोना और गहनों को जांच की है। उन्होंने माल को कीमत करीब 24 लाख रुपए बताई है।

20 दिन पहले भी पकड़ी थी खेप: दीपावली के बाद देव उन्नी ग्यारस से इस सोने का सवसे बड़े पहलगा की शुरुआत हो जाएगी। नवंबर व दिसंबर में सैकड़ों शादियां होने के चलते सोने के आभूषण का कारोबार इस महीने से ही फल-बल्लुने लगा है। ऐसे में अंचल ली ही नहीं, बल्कि अन्य शहरों में ग्वालियर से तैयार आभूषण बिना कामजात के भेजे जा रहे हैं।

बैंकिंग फेयर का आयोजन आज 'चेम्बर भवन' में

ग्वालियर। एमपीसीसीआई द्वारा प्रथम बार बैंकिंग फेयर का आयोजन सोमवार, 25 अक्टूबर को प्रातः 10.30 बजे से सायं 5.30 बजे तक 'चेम्बर भवन' में किया जा रहा है। फेयर का उद्देश्य, एमपीसीसीआई के प्रबंध अध्यक्ष-अरविन्द अग्रवाल द्वारा किया जाएगा। एमपीसीसीआई ने इस को जारी बिलि में अगत कराया है कि दिनक 25 अक्टूबर को प्रथम बार 'चेम्बर भवन' में बैंकिंग फेयर का आयोजन किया जा रहा है। इस फेयर के माध्यम से सभी बैंकों को एक छत्र के नीचे लाया गया है, जिससे व्यवसायियों एवं उद्योगियों को इनकी सेवाओं की जानकारी एक ही स्थान पर उपलब्ध हो सके। पदाधिकारियों ने बताया कि इस बैंकिंग फेयर में मुख्य अतिथि वरिष्ठ बैंक और निजी बैंक के स्टडी लोणर्स। जिसमें प्रमुख बैंक में भारतीय स्टेट बैंक, बैंक ऑफ इण्डिया, पंजाब नेशनल बैंक, आइडीबीआई बैंक लि., आइडीबीआई बैंक लि., नागरिक सहकारी बैंक मराठील, युनिफन बैंक ऑफ इण्डिया, यूको बैंक एवं सेन्ट्रल बैंक ऑफ इण्डिया साहित चोपड़ा कारनासियल सर्विसेज एवं चोपड़ा कन्सल्टंट्स आदि की भागीदारी शामिल है। बैंकिंग फेयर के दौरान दोपहर 1 बजे व्यापार-उद्योग के विकास में बैंकों की भूमिका, समझाए गए निदान पर परिचय की आयोजित की गई है, जिसमें मुख्य अतिथि के रूप में डॉ. निराला जोशी, डायरेक्टर प्रेक्टिस एंड रिसर्च इन्स्टीट्यूट ऑफ मैनेजमेंट एडवेंसिड रिसर्च शामिल होंगे। इस अवसर पर एमपीसीआई के उपाध्यक्ष वकील श्री गोपाल झा, युनिफन बैंक के रीजनल हेड-श्री वर्मा, रीजनल हेड, आइडीबीआई-श्री इमंत मामोरिया, पोपनवी के सचिव हेड-श्री सुनील पुर, सेन्ट्रल बैंक ऑफ इण्डिया के क्षेत्रीय प्रबंधक श्री अमरेश्वर सिंह, बैंक ऑफ इण्डिया के प्रिंसीपल मैनेजर-श्री आलोक चक्रवर्ती सहित अन्य बैंकों के अधिकारियों को आमंत्रित किया गया है। पदाधिकारियों ने कहा है कि इस बैंकिंग फेयर में एमपीसीसीआई के सभी सदस्यों को आमंत्रित किए जाने के साथ-साथ जो संस्था के सदस्य नहीं हैं, वह भी शामिल हो सकते हैं। साथ ही, ग्वालियर शहर के आपनगणिक भी फेयर में पधार कर, बैंकों की विविध योजनाओं की जानकारी लेकर, लाभार्थी हो सकते हैं।

राजमाता स्व. विजयाराजे सिंधिया को 102वीं जयंती पर श्रद्धा भाव के साथ याद किया

ग्वालियर। राजमाता स्व. विजयाराजे सिंधिया को 102वीं जयंती ग्वालियर-चंबल संघा के निवासियों ने उर्दे अर्द्धभाय के साथ याद किया। कस्बाविकास एवं राजमाता की जयंती के अवसर पर यहाँ कटोरातला रोड स्थित अम्मा महाराज की छत्री पर राजमाता स्व. विजयाराजे सिंधिया को पुष्पांजलि एवं अर्द्धभाय अर्पित करने के लिए अर्द्धभायल संघा आयोजित हुई। साथ ही समीपवर्धन भवन-कोर्तन से भी राजमाता को स्वरांजलि व आराधना अर्पित की गई। राजमाता स्व. विजयाराजे सिंधिया हर प्रकार के संकट के समय ग्वालियर-चंबल क्षेत्र के लोगों के बीच पहुँचकर दीन-दुखियों की सल्लव बनीं। इसीलिए वे आज भी जन-जन के हृदय में बसिं हैं। उन्हें ग्वालियर-चंबल क्षेत्र के



निवासी लोकमाता के रूप में याद करते हैं। इस अवसर पर राजमाता स्व. विजयाराजे सिंधिया की सुपुत्री एवं राजसभा की पुत्री मुखमंजी श्रीमती वसुधारा राज सिंधिया और मध्यादेश की खेल व युवा कल्पणा मंत्री श्रीमती यशोधरा राज सिंधिया ने अम्मा महाराज की छत्री पर पहुँचकर पुष्पांजलि अर्पित कर राजमाता स्व. विजयाराजे सिंधिया को गमना किया। अर्द्धभायल संघा में पृथज तल्ले वृथा

महाराज व संतोष गुरुजी सहित अन्य संतजन, प्रदेश के गृह मंत्री डॉ. नरोत्तम मिश्र ने अर्द्धभायल संघा में कहा कि राजमाता के स्मरणार्थ के साथ-साथ उल्लेखनीय है। शासकों के बीच उपासक बनकर रहीं। वे सांसारिक विचारों के बीच निर्बिकार रहीं। उन्होंने राजसुख छोड़कर प्रिय जनता के लिए अपना जीवन समर्पित किया। इसी लिए वे अम्मा महाराज कहलाईं राजमाता का जीवन हम सभी के लिये प्रेरणा स्रोत है। राजमंजी स्वतंत्र प्रभार श्री भारत सिंह कुरुवाहा ने अपने उद्बोधन में जनता के प्रति राजमाता के वास्तविक व सनेह को रेखांकित किया। सांख्य की विवेक नारायण शेखरबल्लभ ने कहा कि राजमाता स्व. विजयाराजे सिंधिया विलगाव व्यक्तिक को धरती हैं।